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Ze zasedání rady a zastupitelstva
22. jednání rady města, kona-
né 7. září 2023

Rada schválila na základě Protokolu 
z jednání komise pro zpřístupnění, po-
souzení a hodnocení nabídek přiděle-
ní plnění veřejné zakázky „Projektová 
dokumentace stavby: Sportovní areál 
- Odry, kluziště“ účastníkovi výběrové-
ho řízení, který podal jedinou nabídku: 
LAPLAN, a.s., z Brna. Cena projektové 
dokumentace činí 960 000 Kč bez DPH.

Rada schválila rekonstrukci místnos-
ti v přízemí radnice (bývalé informační 
centrum) na vybudování kontaktního 
místa pro občany. Záměrem města je 
přesunutí pokladny z 1. patra a zřízení 
kontaktního místa pro agendu vidima-
ce listin a legalizace podpisů (ověřová-
ní listin a podpisů) a kontaktního místa 
CzechPOINT. Náklady na rekonstruk-
ci jsou ve výši 688 tis. Kč, realizace 
je předpokládaná do konce října 2023. 
Zhotovení bylo zadáno místním pod-
nikatelům: 
•	 Výměna podlahové krytiny a zednic-

ké práce: Martin Pavlovič
•	 Zabezpečovací systém, oprava 

elektroinstalace, výměna osvětlení: 
Jaroslav Hlušmaňuk

•	 Zhotovení nábytku, dveře, rampa: 
Pavel Holiš

Rada souhlasila s přijetím peněžitého 
daru ve výši 25 464 Kč Základní školou 
Odry, Komenského 6, účelově určeného 
na uhrazení stravného ve školní jídelně 
na školní obědy pro 4 žáky od společ-
nosti WOMEN FOR WOMEN, o.p.s., 
pro školní rok 2023/2024.

Rada schválila nájemné za galerii 
Turistického informačního centra Odry 
ve  výši 50 Kč za 1 den v případě po-
řádání prodejní výstavy, pokud pořada-
telem či spolupořadatelem výstavy není 
město Odry nebo městem Odry zřízená 
příspěvková organizace.   

Rada města doporučila zastupitelstvu 
města vzít na vědomí zahájení příprav-
ných prací na Zajištění opuštěného důl-
ního díla štola Nový Svět B, ID 16989, 
Johann II, část II. pro účely zpřístupnění 
důlního díla veřejnosti. 

Rada uložila zahájit zadávací řízení 
na zadání veřejné zakázky s názvem 

“Projektová dokumentace pro společné 
povolení na akci Úprava veřejných pro-
stranství a zpevněných ploch ulice Po-
toční v Odrách.“

Rada vzala na vědomí změnu kalkulo-
vané ceny tepla, vyráběného a dodáva-
ného Oderskou městskou společností, 
pro období leden až září 2023 ve výši 
1141,77 Kč/GJ bez DPH.

Jednání zastupitelstva města 
konané dne 20. září 2023

V úvodu jednání představil staros-
ta města zastupitelům nového ředitele 
Dělnického domu v Odrách, MgA. Fran-
tiška Panáčka, a tiskovou mluvčí města 
Mgr. Lucii Kaspříkovou. 

Zastupitelstvo rozhodlo o rozšíření 
obsahu Změny č. 1 Územního plánu 
Odry. Na základě jednotlivých žádostí 
fyzických osob byl obsah změny do-
plněn o prověření 6 dílčích návrhů. 
Jedná se o prověření možnosti vyme-
zení ploch pro bydlení na vybraných 
pozemcích v katastrálním území Od-
ry a katastrálním území Klokočůvek, 
prověření možnosti výstavby hospo-
dářských budov na vybraných pozem-
cích v katastrálním území Klokočůvek, 
prověření možnosti vymezení plochy 
pro agroturistiku v katastrálním území 
Veselí u Oder a o prověření možnosti 
rozšíření plochy hromadné rekreace 
v katastrálním území Klokočůvek. 

Zastupitelstvo současně rozhodlo 
o zamítnutí 6 návrhů na změnu územ-
ního plánu, týkajících se umožnění vý-
stavby na pozemcích, kde převažuje 
ochrana jiných veřejných zájmů. O dal-
ších podaných dílčích návrzích bude 
zastupitelstvo rozhodovat na svém 
dalším zasedání.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí čerpá-
ní rozpočtu města Odry k 30. 6. 2023 
a schválilo třetí upravený rozpočet měs-
ta Odry pro rok 2023, a to ve výši:
1. příjmy: 214 791 tis. Kč
2. výdaje: 258 291 tis. Kč
3. osmá tř. financování: 43 500,0 tis. Kč

Zastupitelstvo schválilo realizaci 
projektu „Květinová cesta“ a zařazení 
položky ve výši 445 000 Kč bez DPH 
na jeho realizaci do rozpisu rozpočtu 
města pro rok 2024. Květinová cesta 

by měla připomínat události spojené 
s  koncem 2. světové války v Odrách. 
Začínat bude u Květinové lávky, pove-
de k bývalému Wiklerovu květinářství 
v Zámecké ulici a skončí na hřbitově. 
Dominantními prvky bude dvojice po-
mníků - v místě někdejšího květinářství, 
kde se stala při osvobozování rodinná 
tragédie (znásilnění dcer ruskými vojá-
ky, sebevraždy obou dcer, sebevraždy 
rodičů) a na hřbitově, kde budou připo-
menuta jména obětí z doby od konce 
války do roku 1946.

Zastupitelstvo určilo pro volební obdo-
bí 2022 – 2026 členem Osadního výbo-
ru Klokočůvek pana Jiřího Rypara.

Zastupitelstvo schválilo uzavření ve-
řejnoprávní smlouvy o poskytnutí dota-
ce ve výši 85 000 Kč, účelově určené 
na  zakoupení potřebného vybavení 
umožňujícího zkvalitnění poskytova-
ných služeb, zlepšení komfortu pobytu 
a péče o jeho uživatele příjemci Domov 
Odry, p.o.. Starosta je pověřen určením 
dalších náležitostí a obsahu smlouvy.

Zastupitelstvo schválilo poskytnutí pe-
něžitého daru ve výši 21 170 Kč příjem-
ci Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, z.s. Klub Zvo-
neček. Jedná se o výtěžek z tomboly 
Oderských dnů 2023. Zároveň schváli-
lo stejnému příjemci poskytnout dotaci 
ve výši 230 000 Kč na poskytování soci-
ální služby „Sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi“ pro rok 2023. 

Zastupitelstvo schválilo dokument 
„Akční plán sportu města Odry pro rok 
2024“. Akční plán byl projednán s pro-
vozovateli sportovních zařízením, jeho 
obsahem jsou navrhovaná opatření 
dle jednotlivých priorit, shrnutí financo-
vání sportu v roce 2022, 2023 a plán 
údržby a investic do sportovních za-
řízení pro  rok 2024, který bude slou-
žit jako podklad pro tvorbu rozpočtu 
pro  rok 2024. Všechna navrhovaná 
opatření a  jejich plnění jsou zcela zá-
vislá na možnostech rozpočtu města.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k dispozici na sekretariátu staros-
ty města nebo na webových stránkách 
města Oder.

Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Odry získaly ocenění Český Permon
Město Odry získalo cenu Čes-
ký Permon v kategorii počin 
roku za propagaci hornické 
činnosti na Odersku. Českého 
Permona předává každoročně 
Sdružení hornických a hutnic-
kých spolků ČR jako ocenění 
za mimořádné počiny za udr-
žování hornických tradic. 

Udílení cen proběhlo v rámci 27. se-
tkání hornických měst a obcí České re-
publiky, které letos hostila Ostrava. Odry 
se účastnily jako člen Národního geo-
parku Krajina břidlice. Oficiální zahájení 
proběhlo v pátek 8. září v budově Bric-
khouse, kde primátor města Mgr. Jan 
Dohnal přivítal zástupce všech hornic-
kých měst, obcí i spolků. Sobotní dopo-
ledne patřilo mši svaté, která se konala 
v  katedrále Božského Spasitele. Mši 
sloužil biskup ostravsko-opavské diecé-
ze Martin David a kostel byl zaplněn do 
posledního místa. Po stranách hlavní 
kostelní lodi stáli praporečníci hornic-
kých spolků a z  kůru zněl zpěv chrá-
mového sboru. Martin David ve  svém 
kázání přirovnal dolování nerostů z nitra 
země k  dolování lásky z  niter lidských 
srdcí. Krásný proslov jen doplnil již tak 
vznešenou atmosféru mše. 

Průvod zvaný „hornická paráda“ čí-
tající téměř 70 spolků z České republi-
ky, Slovenska i Polska se po mši vydal 
na pochod Ostravou až na Slezskoost-
ravský hrad, kde pokračoval oficiál-
ní program akce – prezentace spolků 
i  stužkování praporů. Starostovi města 
Jílové u Prahy, hostiteli setkání hornic-
kých měst a obcí v roce 2024, byl pře-
dán putovní prapor a světlo sv. Barbory. 

V  gotickém kostele sv. Václava, nej-
starším ostravském kostele, pak pro-
běhlo v  sobotu odpoledne udílení cen 
Český permon. Jednu z  nich převzal 
za naše město starosta Ing. Libor Helis: 
„Odry se touto cenou definitivně zařadily 
mezi města s hornickou historií a doká-
zaly, že se svou minulostí umí dobře na-
kládat.“ Slavnostní atmosféru při předá-
vání cen navodilo hudební vystoupení 
Koncertního sboru Permoník z Karviné. 

Během setkání byl na Slezskoostrav-
ském hradě připraven bohatý program 
– přednášky, divadelní představení, te-

matické stánky, aktivity pro děti a řada 
hudebních vystoupení. Neděle patřila 
exkurzím po zajímavých hornických lo-
kalitách Ostravska a odpoledne se hor-
nická komunita pozvolna rozjela zpět 
do svých domovů. 

Členové spolku Krajina břidlice 
se účastnili setkání s novým praporem, 
který byl díky své zářivě bílé barvě s čer-
ným motivem v záplavě zelenočerných 

praporů nepřehlédnutelný. Naše účast 
na hornických setkáních je vyjádřením 
úcty všem břidlicovým i ostatním hor-
níkům, kteří po několik staletí dobývali 
břidlici i drahé kovy v Nízkém Jeseníku. 
Zejména jejich památku svou účastí při-
pomínáme. 

Mgr. Alena Zemanová, 
Krajina břidlice, z. s.
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Participativní rozpočet 
Hlasování o projektu k re-

alizaci
Město Odry v rámci schválených pra-

videl participativního rozpočtu pro rok 
2024 obdrželo ve stanoveném termínu 
sedm projektů. V  první fázi byly tyto 
projekty posouzeny odbornou pracov-
ní skupinou složenou z vedoucích pří-
slušných odborů MěÚ Odry a násled-
ně doporučeny ke schválení pracovní 
skupině, která byla jmenována radou 
města ve složení: starosta, místosta-
rosta a členové rady města. Pracovní 
skupina na základě doporučení odbor-
né pracovní skupiny rozhodla o mož-
né realizaci čtyř projektů. O vybraných 
projektech k realizaci (max. tři projekty) 
rozhodnou sami obyvatelé města Odry 
na veřejném fóru 18. 10. 2023 v15:00 
hod. ve velkém sále v II. poschodí rad-
nice města Oder. Na tomto veřejném 
fóru budou jednotlivými navrhovate-
li projektů prezentovány jejich krátké 
anotace. Již na tomto veřejném fóru 
proběhne hlasování v písemné formě. 

Občané mají možnost hlaso-
vat o  projektech od 19.  10. 2023 
do 17. 11. 2023, a to těmito způsoby:

•	 on-line na  webových stránkách 
města Oder www.odry.cz v  sekci 
„Participativní rozpočet“, 

•	 elektronicky na e-mailovou adre-
su: participativnirozpocet@odry.cz 
se  zaručeným elektronickým pod-
pisem

•	 prostřednictvím datové schránky 
ID: kyebfxv 

•	 písemně v podatelně MěÚ Odry 
v uzavřené obálce označené nápi-
sem „Hlasování o projektu k  reali-
zaci“. 

Každý občan může hlasovat pou-
ze pro jeden projekt. Vítězné projekty 
budou následně realizovány městem. 
Rada města schválí na své schůzi 
30. 11. 2023 vybrané výtězné projekty, 
které vzešly z hlasování.

Ing. Martina Paprskářová, MPA, LL.M., 
vedoucí odboru finančního MěÚ Odry

   

Projekt č. 1: Zahradní houpačka
(Vítovka, viz. mapa)

Seznam projektů participativního rozpočtu pro rok 2024
Projekt č. 2: Venkovní stůl na stolní 

tenis (Vítovka, viz. mapa)

Projekt č. 3: Herní prvky (Vítovka, viz. mapa)

Projekt č. 5: Historické fotografie ve  veřejném prostoru (na různých místech 
v Odrách)
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POZVÁNKA NA VEŘEJNÉ FÓRUM PARTICIPATIVNÍHO ROZPOČTU 
PRO ROK 2024

Město Odry zve všechny občany města a místních částí na veřejné fórum participativního rozpočtu pro rok 2024, 

které se uskuteční ve středu 18. října v 15.00 hodin ve velkém sále 

v II. poschodí radnice města.

Program:

Představení projektů vybraných k možné realizaci v roce 2024

Zahájení hlasování vybraných čtyř projektů k realizaci v roce 2024

Memoriál Rostislava Stehlíka
Československá obec legionářská, 

Novojičínská jednota, uspořádala 
v pátek 22. září na střelnici v Odrách 
tradiční střeleckou soutěž Memoriál 
Rostislava Stehlíka. 

Soutěž pořádají legionáři zpravidla 
poslední zářijový pátek nepřetržitě už 
od roku 2008. Zázemí a zabezpečení 
akce zajišťuje celých 15  let střelecký 
klub Odry pod vedením Václava Biča-
na, který poskytl rovněž zbraně, střeli-
vo, terče a ochranné pomůcky. Cílem 
memoriálu bývá setkaní členů legio-
nářské obce s hosty, převážně starosty 
měst a obcí, kteří s novojičínskou jed-
notou úzce spolupracují a podporují 
její činnost. Za Odry se v  posledních 
letech aktivně účastní starosta města 
Ing. Libor Helis. 

(red)
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Euroregion Silesia oslavil 25 let
„Euroregion Silesia - 25 let 

společně,“ pod tímto názvem 
se dne 18.  září 2023 konala 
konference u příležitosti vzni-
ku přeshraniční struktury Eu-
roregion Silesia. Konference 
se konala pod záštitou pana 
Mateusze Gniazdowskiego, 
polského velvyslance v Čes-
ké republice.

Město Odry jsou dlouholetým členem 
Euroregionu Silesia – CZ, zájmového 
sdružení právnických osob. Zároveň je 
v  tomto sdružení zastoupeno panem 
starostou Liborem Helisem na pozici 
člena Rady Euroregionu Silesia – CZ, 
který se velice aktivně podílí na rozvoji 
a podpoře přeshraniční spolupráce ČR 
- Polsko. 

Konference se uskutečnila v prosto-
rách zříceniny hradu v polském Twor-
kowie. Byla shrnutím dosavadní čin-
nosti a proběhla rovněž premiéra filmu 

o Euroregionu Silesia. Dále se stala 
příležitostí k poděkování členským ob-
cím, protože díky nim Euroregion Sile-
sia existuje. V průběhu konference by-
la také udělena čestná vyznamenání 
Ministerstva zahraničních věcí Polské 
republiky „Bene-Merito“ čtyřem zá-
stupcům Euroregionu Silesia. Zejmé-
na pak dlouholeté tajemnici paní Janě 
Novotné Galuszkové, která svou čin-

ností a pracovním nasazením více než 
20 let podporovala a rozvíjela vzájem-
né česko-polské vztahy, a kdy se tato 
příležitost stala oficiálním rozloučením 
se s touto funkcí. Mezi účastníky byla 
také generální konzulka Polské repub-
liky v Ostravě nebo zástupce českého 
velvyslanectví ve Varšavě. 

Bc. Roman Tománek, 
tajemník Euroregionu Silesia - CZ

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Místopředsedkyně Senátu PČR paní Jitka Seitlová má své úřední dny v Odrách vždy první pondělí v měsíci, v čase 

od 9 do 11 hodin. Kancelář se nachází v 1. patře budovy bývalé pošty v Radniční ulici 93/12. Nejbližší termíny úřed-
ních dnů připadají na 6. listopadu a 4. prosince 2023. Schůzku si, prosím, domluvte předem na telefonu 736 491 225 
nebo na e-mailu asistentka@seitlova.cz
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Nabídková řízení na pronájem bytů
Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry č. 06/2023 
„Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“

Nabídkové řízení č. 17/2023 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným

Jedná se o byt č. 2 o dispozici 1+kk v domě č.p. 75 v Odrách na ul. Okružní č.o. 22, umístěný v přízemí, o celkové pod-
lahové výměře 38,5 m2.
Byt je vytápěn akumulačními kamny a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.

Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygienicky 
vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně dvě osoby.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 4.557 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 16. 10. 2023 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 23. 10. 2023 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 18/2023 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným
Jedná se o byt č. 7 o dispozici  3 + 1 v domě č.p. 243 v Odrách na ul. 1. Máje č.o. 29, umístěný ve 3. nadzemním podlaží, 
o celkové podlahové výměře 68,4 m2.
Byt je vytápěn ústředním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.

Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných a hygienicky 
vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně čtyři osoby.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 7.723 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 16. 10. 2023 v 16.00 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 23. 10. 2023 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášeným nabídkovým řízením podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí – pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

VÝZVA K NAHLÁŠENÍ STAVŮ VODOMĚRŮ
Oderská městská společnost žádá všechny odběratele pitné vody z vodovodního řadu v místních částech Veselí, 

Dobešov, Tošovice a Pohoř, aby do 11. října 2023 nahlásili stavy svých vodoměrů.
Více informací o hlášení a kontakty najdete na stránkách Oderské městské společnosti www.oderskams.cz



Radnice informuje

10

Z činnosti Městské policie Odry
Veřejný pořádek

Hlídka Městské policie Odry (MPO) 
přijala oznámení od pracovníka os-
trahy supermarketu v Odrách, že se 
za  jejich budovou nacházejí dvě oso-
by, které  tam vulgárně nadávají, jsou 
opilé a polehávají za skladem na zemi. 
Na  místě byly hlídkou MPO zjištěny 
dvě závadové osoby, které byly stráž-
níkům z místní znalosti dobře známy. 
Protože narušovali veřejný pořádek 
a  budili veřejné pohoršení, byli aktéři 
vyzváni, aby místo opustili. Další opat-
ření ze strany MPO nebylo přijato, jeli-
kož oba oslovení výzvy uposlechli.

Autovraky
Hlídka MPO při hlídkové činnosti zjis-

tila tři vozidla, která pro svůj technický 
stav neměla na pozemní komunikaci 
co dělat. Ve všech případech se poda-
řilo dohledat majitele, kteří v zákonné 
lhůtě vozidla z  pozemní komunikace 
odstranili a tímto se vyhnuli postihu, 
který jim hrozil. 

Z napadání bylo hraní videoher
Hlídka MPO přijala oznámení od ob-

čana, který upozornil, že se v  pane-
lovém domě v  jednom z bytů ozývá 
hlasitý nářek a křik ženy a dětí. Ozna-
movatelka měla strach, že dochází 
k  domácímu násilí. Hlídka MPO ne-
prodleně vyjela na místo. Po příjezdu 
bylo zjištěno, že se z bytu řev a křik 
opravdu ozývá. Důvodem však ne-
bylo páchání domácího násilí, nýbrž 
fakt, že děti s  rodiči hrají nějaké hry, 
smějí se u toho a v zápalu hry na sebe 
také křičí. Hlídka MPO vyrozuměla 
oznamovatelku o  stavu věci a ta se 
po zjištění začala za oznámení omlou-
vat. Strážníci oznamovatelku ujistili, 
že z důvodu možného prodlení konala 
naprosto správně a poděkovali za to, 
že jí není lhostejné občanské soužití. 
Hlídka MPO na místě ještě nějakou 
dobu setrvala, aby se skutečně ujistila, 
že je vše v pořádku, a následně z mís-
ta odjela.

Majetkový přestupek
Hlídka MPO přijala žádost o součin-

nost od OO PČR Odry při prověření 
oznámení krádeže v prodejně COOP. 
Na místě byl hlídkou MPO zjištěn pa-
chatel krádeže, který se pokusil odcizit 
zboží v  hodnotě 250  Kč. Po nezbyt-
ných úkonech na místě byla pachateli 
za majetkový přestupek uložena poku-
ta příkazem na místě. 

První pomoc
Hlídka MPO přijala oznámení 

od starší ženy, která se pro své zdra-
votní omezení nebyla schopna posta-
vit na nohy, když v pozdních večerních 
hodinách upadla ve svém bytě na zem. 
Hlídka MPO se neprodleně dostavila 
na místo a pomohla paní zpět na lůžko. 
Jelikož se celá událost obešla bez zra-
nění a nebylo potřeba lékařské ošetře-
ní, mohli strážníci místo opustit. 

Josef Vérosta,
Městská policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka Městské policie Odry ve službě� 737 073 324
(slouží k oznámení události)
Pevná linka se záznamníkem:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma� 156
(dovoláte se na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)
Policie ČR - bezplatná linka� 158

E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Oznámení o změně provozní doby pobočky České pošty
Dovolujeme si Vás informovat o dočasné změně hodin pro veřejnost provozovny 
pošta Odry. Rozsah hodin pro veřejnost bude omezen na nezbytně nutnou dobu 
ve dnech 1.9.2023 – 31.10.2023 z provozních důvodů.

Den v týdnu Standardní hodiny pro veřejnost Dočasné hodiny pro veřejnost
Pondělí 10:00-12:00    13:00-18:00 10:00-12:00   13:00-18:00
Úterý   8:00-12:00    13:00-16:00   8:00-12:00   13:00-16:00
Středa 10:00-12:00    13:00-18:00 10:00-12:00   13:00-18:00
Čtvrtek   8:00-12:00    13:00-16:00   8:00-12:00   13:00-16:00
Pátek   8:00-12:00    13:00-16:00   8:00-12:00   13:00-16:00
Sobota   8:00-10:00 zavřeno
Neděle zavřeno zavřeno
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Mezinárodní den seniorů
Prvního října si každoročně připomí-

náme Mezinárodní den seniorů, a to 
již od roku 1991. Tento den si připomí-
náme zvyšováním povědomí o problé-
mech, které mají vliv na seniory, jako 
je stárnutí a zneužívání seniorů. Jeden 
z  důvodů vzniku Mezinárodního dne 
seniorů je také, aby si i mladší gene-
race uvědomila, s čím se denně starší 
lidé potýkají, jak žijí, co je trápí.

V  rámci prevence pořádá Krajské 
ředitelství policie Moravskoslezského 
kraje (dále jen KŘP MSK) během ce-
lého roku besedy pro seniory, kde se 
můžou dozvědět, jak předcházet růz-
ným nebezpečným situacím. K  tomu 
slouží i projekty, jako je např. „Porad-
ce – policejní rádce pro bezpečný ži-
vot“, což je soubor videí zaměřených 
na  prevenci nejrůznějších rizikových 
situacích. K  dispozici je také kniha 
„Černá kronika aneb ze soudních síni“, 
která obsahuje 12 příběhů, zachycují-
cích nejčastěji páchanou trestnou čin-
nost na seniorech a také poučení, jak 
se zachovat v krizových situacích, po-
případě se jim vyhnout.

Krajské ředitelství PČR 
Moravskoslezského kraje, 

nprap. Mgr. Bc. Lenka Stočes 
Hubertová, 

oddělení prevence

Pár rad od policie:
•	 nezvěte k sobě domů nikoho neznámého
•	 nepouštějte do svého bytu neznámé osoby
•	 nepůjčujte nikomu neznámému peníze
•	 nevěřte cizím lidem, kteří Vám nabízejí peníze
•	 neukazujte nikomu svoje finanční úspory
•	 nedůvěřujte neznámým lidem v telefonu ani na ulici
•	 buďte obezřetní k cizím lidem, kteří Vás požádají o pomoc
•	 mějte osobní věci (doklady, peníze apod.) pod kontrolou
•	 pokud se cítíte ohroženi, volejte linku 158

Bezpečné a obezřetné chování rizikové situace odhání!

Milostivé léto III v Odrách
Zastupitelstvo města na svém po-

sledním zasedání schválilo použití zá-
kona č. 182/2023 Sb., o mimořádném 
odpuštění a zániku některých dluhů.

Milostivé léto III je jednorázový mi-
mořádný nástroj, který se váže na dlu-
hy vymáhané v  tzv. daňové exekuci. 
V praxi obcí to znamená dluhy na míst-
ním poplatku za svoz komunálního od-
padu a za psa. Milostivé léto umožňuje 
dlužníkovi při zaplacení dluhu dosáh-
nout odpuštění zejména exekučních 
nákladů daňové exekuce.

Milostivé léto III se tedy vztahuje 
na dluhy za odpady či psa vymáha-

né daňovou exekucí, vzniklé před 
30. 9. 2022. Pokud v termínu od 1. 10. 
do  30.  11. 2023 uhradí dlužník jistinu 
dluhu a podá žádost o  odpuštění pří-
slušenství, bude mu vyhověno a exe-
kuce bude zastavena.

S  posouzením toho, zda se na vás 
Milostivé léto III vztahuje nebo se se-
psáním žádosti vám pomohou na Od-
boru sociálních věcí MěÚ Odry nebo 
v Občanské poradně Charity Odry. 

Tereza Wiltschová,
Odbor sociálních věcí, MěÚ Odry
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Den sociálních služeb a prevence
Po 12 letech se v  Odrách dne 

6.  9.  2023 konal Den sociálních slu-
žeb a prevence. Tato aktivita, kterou 
města skrze celou republiku pořádají, 
má zejména za cíl seznámit co nej-
širší veřejnost s  činností sociálních 
služeb. Pozvané organizace měly 
možnost se  představit, ukázat svou 
činnost, výsledky své práce nebo po-
můcky či  metody, které využívají. Ka-
ždý z návštěvníků mohl v  parku před 
obchodním domem vidět relaxační 

koutek, který využívají obyvatelé Do-
mova Odry, vyzkoušet si brýle simulu-
jící požití návykových látek organizace 
Renarkon, vyzkoušet si gerontooblek, 
který přivezl Mobilní hospic Strom ži-
vota, nebo zjistit, jak funguje tísňové 
tlačítko Anděla Strážného. Aktivity pro 
menší děti připravilo Nízkoprahové 
zařízení pro děti a mládež Manhattan 
Charity Odry a  zručnější se u stánku 
ARPZPD v  ČR, z.  s, Klubu Zvoneček 
mohli naučit tkát koberec ze zbytků lá-

tek. Oblast prevence zaštítili ukázkami 
své práce příslušníci MP Odry, PČR 
i SDH Odry. 

Pokud jste tuto akci nemohli navštívit, 
ale potřebovali byste informace k řeše-
ní své sociální situace či situace svého 
blízkého, neváhejte se obrátit na Odbor 
sociálních věcí MěÚ Odry, Masarykovo 
nám. 16/25, kanc. 123,125 a 126.

Tereza Wiltschová,
Odbor sociálních věcí, MěÚ Odry

Platba za kroužky a jiné volnočasové aktivity
Se začátkem nového školního roku 

2023/2024 přišla řada finančních po-
vinností spojených s  docházkou dětí 
do škol, s  úhradou jejich volnočaso-
vých aktivit či kroužků, školou orga-
nizovaných plaveckých výcviků, aj.. 
V  této oblasti existuje řada možností, 
které vašemu rodinnému rozpočtu 
s úhradou kroužků mohou pomoci. 
1. Zdravotní pojišťovny

Zdravotní pojišťovny nabízejí 
v  rámci svých preventivních a  bo-
nusových programů příspěvky 
na  pohybové a  sportovní aktivity, 
na permanentky za  pohybové akti-
vity, na  školy v  přírodě, letní pobyty 
v přírodě, příměstské sportovní tábory, 
na úhradu startovného či členských 
příspěvků sportovců. Konkrétní 
podmínky naleznete na stránkách 
zdravotní pojišťovny vašeho dítěte.

2. Nadace 
Nadace, nadační fondy či projekty 

umožňují podporu financování kroužků 
dětem. Například ZUŠ v Odrách i SVČ 
Odry spolupracují s projektem Daruje-
me kroužky dětem. 
3. Sociální dávka Mimořádné oka-
mžité pomoci 

Sociální dávka mimořádné okamži-
té pomoci může být poskytnuta rodině 
s dětmi, která nemá dostatečný příjem 
ani majetek, z nichž by uhradila výdaje 
související se vzděláním svého dítěte 
nebo s  jeho zájmovou činností. Pro-
střednictvím této jednorázové dávky 
mohou být uhrazeny mimoškolní akti-
vity dětí a pomůcky pro jejich realiza-
ci (např. úhrada za letní tábory, platba 
za  zájmové kroužky a výdaje s nimi 
spojené, sportovní aktivity, malířské 
potřeby, hudební nástroje apod.). Dáv-

ka je poskytována Úřadem práce ČR, 
je nenároková.
4. Zaměstnanecký sociální fond/so-
ciální program zaměstnavatele

Někteří zaměstnavatelé vytvářejí 
sociální programy pro své zaměstnan-
ce, ze kterých umožňují čerpat finan-
ce na  úhradu kulturních a sociálních 
potřeb. Využití těchto prostředků je 
v jednotlivých firmách upraveno indivi-
duálně, proto se neváhejte zeptat, jestli 
nemůžete finance čerpat na úhradu zá-
jmové činnosti i svého dítěte.

Hledáte-li další informace, nebo po-
třebujete pomoc při vyřízení některé 
z uvedených záležitostí, neváhejte se 
obrátit na Odbor sociálních věcí MěÚ 
Odry. 

Tereza Wiltschová,
Odbor sociálních věcí, MěÚ Odry
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Prevence kriminality
Po období léta, prázdnin a dovole-

ných bychom se rádi vrátili k naší rub-
rice spojené s tématy blízké prevenci. 
Říjen věnujeme seniorům, protože sla-
ví svůj mezinárodní den. V posledních 
letech se na tuto cílovou skupinu upřel 
zrak z  řad všemožných podvodníků, 
prodejců nádobí, doplňků stravy, dek 
proti elektrosmogu či energií. Vžil se 
pro ně termín „šmejdi či energošmejdi“ 
a i když se jim snaží naše legislativa 
šlapat na paty, stále se najdou tací, 
kteří chtějí zneužít dobré vůle starších 
lidí, proto se nebojte říkat NE. 

Mezinárodní den seniorů
Mezinárodní den seniorů  se každo-

ročně slaví 1. října. Poprvé se konal 
v  roce 1991.  Svátek má zvýšit pově-
domí o stárnutí či zneužívání seniorů. 
Je to také den, kdy by si lidé měli vážit 
přínosů, které senioři pro společnost 
mají.

Zdroj: cs.wikipedia.org

Nové hrozby na síti
Krajské ředitelství Policie ČR infor-

movalo o případu muže z  Opavska.
Muže seniorského věku měl telefonic-
ky kontaktovat neznámý člověk, který 
se dle jeho slov vydával za pracovníka 
finančního oddělení. A nabízel finanční 
investice do bitcoinů. O několik měsíců 
později se měl ozvat další podvodník, 
který pod záminkou převodu bitcoinů 
na bankovní účet přiměl seniora nain-
stalovat si do svého telefonu aplikaci 
AnyDesk, která umožňuje pachateli 
si ve vašem zařízení dělat prakticky 
cokoliv, má totiž k dispozici všechny 
programy, soubory i nastavení vašeho 
telefonu či počítače. Po instalaci apli-
kace a umožnění přístupu k mobilnímu 
telefonu pachateli následně po vlast-
ním potvrzení takzvaných převodů bit-
coinové měny na účet poškozenému 
z mobilu zmizely ikony bank, což řešil 
návštěvou samotné bankovní instituce, 
kde zjistil, že byl okraden o více jak 
850 tisíc korun.

Doporučení:
•	 nereagujte na telefonní hovory, 

které vám nabízí možnost zhod-
nocení vašich peněz, snadný vý-
dělek či jakýkoliv převod bitcoino-
vé měny z  kryptomněnového účtu 
na bankovní účet

•	 neinstalujte si do svého zařízení 
žádné neověřené programy, které 
vám nabízí neznámá osoba pod zá-
minkou investování 

•	 nikdy na žádost neznámé osoby 
neklikejte na zaslaný odkaz

•	 nepotvrzujte bankovní transakce, 
které vám někdo diktuje nebo je 
po vás žádá

•	 nezasílejte cizím osobám fotokopie 
vašich osobních dokladů.

Zákaz podomního prodeje
Odry jsou jednou z  obcí, která 

na  svém území zakazuje podomní 
prodej. V  případě, že se někdo s  na-
bídkou prodeje zboží či služeb objeví 
ve vašem domě, kontaktujte strážníky 
městské policie.

Aktivity pro seniory v Odrách
Letos uplyne už 70  let od založení 

Spolku zdravotně postižených Odry. 
Prvním předsedou v roce 1952 byl pan 
Leopold Juřík a spolek se oficiálně jme-
noval „Svaz invalidů“. Obyvatelstvem 
koloval ale název „Klub důchodců“. 
Členové a příznivci se nejprve scházeli 
v klubovně na Hranické ulici, dnes pro-
dejna kol Konečný. Od  roku  1993 se 

scházíme na chatě Nataša. Oblíbené 
jsou naše klubové čtvrtky, kdy si popo-
vídáme, připomeneme jubilea členů, 
zazpíváme a dobrovolníky je připrave-
né drobné občerstvení. V průběhu roku 
pořádáme zájezdy, venkovní opékání, 
týdenní rekondiční pobyty a přednáš-
ky. Celoročně se uskutečňují návštěvy 
starších jubilantů v místě jejich bydli-
ště. Členství ve spolku není omezeno 
věkem a ani zdravotním stavem. Přijď-
te se někdy ve čtvrtek jen podívat a po-
povídat. Na ulici 1. máje máme nástěn-
ku a tam najdete aktuality. 

PS: Pokud někdo máte nějaké foto-
grafie z let 1960 - 1980, prosíme o je-
jich zapůjčení.

Za spolek Ludmila Wiltschová

Spolek zdravotně postižených ne-
ní určitě jediným místem v  Odrách, 
kde mohou senioři trávit volný čas. Za-
jímavé aktivity nabízí Oderská akade-
mie třetího věku při Středisku volného 
času, nebo Klub Zvoneček. 

Kam se obrátit? 
Níže připojujeme kontakty na mís-

ta, kam se můžete obrátit s  čímkoliv, 
co  potřebujete pomoct řešit. Mimoto 
můžete využít bezplatné telefonické 
linky určené přímo seniorům. 

Linka důvěry seniortelefon 
800 157 157, provozuje organizace Ži-
vot 90. 

Linka seniorů společnosti Elpida 
800 200 007, linkasenioru@elpida.cz.

Kde mohu hledat informace a pomoc?
Odbor sociálních věcí MěÚ – Masarykovo nám. 16/25, Odry, 
   kancelář č. 126, tel.: 556 768 149
Občanská poradna, Hranická 162, 742 35 Odry, tel.: 604 645 350
Linka důvěry senior telefon 800 157 157
Linka seniorů 800 200 007, linkasenioru@elpida.cz

Stránku pro vás připravila Pracovní skupina pro prevenci kriminality města Odry. 
Managerka prevence kriminality Mgr. Libuše Králová, libuse.kralova@odry.cz, tel: 556 768 101 
Koordinátorka prevence kriminality Mgr. Tereza Wiltschová, tereza.wiltschova@odry.cz, 556 768  149
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Léto v Denním stacionáři Odry 
Pošlete vzkaz příběhem

V průběhu letního období jsme se 
ve spolupráci s MŠ a ZŠ Spálov zapojili 
do projektu Všeobecné zdravotní po-
jišťovny. Do našeho zařízení nás přijeli 
navštívit žáci v doprovodu paní učitel-
ky Breskovcové a společně se seniory 
strávili obohacující dopoledne. Senioři 
dětem vyprávěli o svém dětství a odpo-
vídali na jejich zvídavé otázky. Z vyprá-
vění společně vytvořili obrázky, které 
paní učitelka zaslala do soutěže dané-
ho projektu. Příběhy a obrázky všech 
zapojených do soutěže budou publiko-
vány v knize „Pošlete vzkaz příběhem 
II“, na kterou se velmi těšíme.

Den sociálních služeb
Dne 6. září jsme se zúčastnili Dne 

sociálních služeb, který se konal v Od-
rách v Zámeckém parku. Zde jsme měli 
možnost prezentovat denní stacionář 
i ostatní služby Charity Odry a přiblížit 
naši práci široké veřejnosti. Překvapilo 
nás, že se o nás aktivně zajímali i žáci 
základní školy. Vyzkoušeli si několik ak-
tivit, které s našimi klienty v rámci pro-
cvičování kognitivních funkcí děláme.

Pečovatelská služba Charity Odry
V uplynulých měsících se 
v  pečovatelské službě Cha-
rity Odry odehrálo mnoho 
významných změn. Od  aktu-
alizace softwaru po změnu 
ve  vedení či dlouhodobé ne-
mocenské našich pracovníků.

Toto léto jsme přešli na nový, po-
kročilý software, který nás posouvá 
dál. Nový systém umožňuje rychlejší 
a snadnější evidenci péče, plánování 
a koordinaci mezi našimi pracovníky. 
Tato změna si však vyžadovala aktivní 
zapojení a úsilí všech našich zaměst-
nanců, aby se s novým systémem se-
známili a efektivně jej využívali.

Kromě technologických inovací do-
šlo i ke změně ve vedení naší pečova-

telské služby. Nové vedení pokračuje 
na dobrých základech, které převzalo, 
a je připraveno přinést nové postupy, 
které by nás posunuly vpřed, i  když 
to může být spojeno s náročnými mo-
menty při  integraci těchto postupů 
do praxe.

V průběhu těchto změn jsme čelili 
výzvám v podobě dlouhodobé nemo-
censké některých našich pečovatelek. 

S velkým nasazením jsme se snažili 
i  tuto situaci zvládnout, abychom za-
jistili provozuschopnost pečovatelské 
služby. Věříme, že situace se bude sta-
bilizovat a my se budeme moci zaměřit 
na práci ve prospěch našich klientů.

Děkujeme vám za vaši podporu 
a těšíme se na další spolupráci.

Bc. Petr Kučerka, 
ředitel Charity Odry

Kontakty na vedení pečovatelské služby:
Mgr. Kateřina Pešlová, vedoucí PS a sociální pracovnice
tel.: 605 467 813, katerina.peslova@odry.charita.cz

Patricie Glabová, koordinátor PS
tel.: 731 075 802, email: patricie.glabova@odry.charita.cz 
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O denním stacionáři
Jsme tady pro osoby od 19 let z Oder, 

Fulneku a blízkého okolí, které mají 
sníženou soběstačnost z důvodu věku 
nebo zdravotního postižení, a osob 
s chronickým duševním onemocněním, 
jejichž situace vyžaduje pravidelnou 
pomoc jiné fyzické osoby.

Co nabízíme?
Prostřednictvím naší ambulant-

ní služby zajišťujeme, abyste nebyli 
osamělí. V bezpečném a bezbariéro-
vém prostředí nabízíme trávení času 
při  smysluplných činnostech. Profesi-
onální pracovní tým vás individuálně 
podporuje při upevňování a udržování 
stávajících schopností a napomáhá 
při rozvoji nových. A tím směřujeme 
k tomu, abyste mohli co nejdéle setrvat 
ve svém přirozeném sociálním zázemí. 

Pomocí služby nabízíme také podporu 
vašim pečujícím.

Jak to u nás chodí?
Přicházíte k nám ze svého domácí-

ho zázemí ve dny a časy, které jste si 
určili. Na každý den je připraven pestrý 
program. Ráno si povídáme, společně 
luštíme křížovky nebo si předčítáme 
události. Pak si připomínáme, co máme 
za den a čím byl a je významný. Ná-
sleduje cvičení na židlích, kdy použí-
váme i různé pomůcky (šátky, kruhy, 
balóny, padák atd.). Každý se zapojuje 
dle svého uvážení a zdravotního sta-
vu. Po cvičení těla nikdy nevynecháme 
trénink paměti. Vždy přihlížíme na stá-
vající schopnosti daných klientů a dle 
toho volíme míru obtížnosti. Dopoledne 
bývá pestré, hrajeme stolní hry, kvízy, 
věnujeme se ručním pracím, tvoření, 
muzikoterapii, zahrádce, jdeme na pro-

cházku anebo si jen tak povídáme. Ka-
ždý si může vybrat a najít, co ho bude 
těšit. Samozřejmě si můžete přinést 
z domu i to, bez čeho se neobejdete 
(knihu, časopis, pletení, háčkování aj.). 
V poledne máme společně oběd, kte-
rý zajišťujeme dodavatelsky ze školní 
jídelny, ale můžete si přinést i oběd 
vlastní. Po obědě vám nabízíme pose-
zení v obývací části, kde si můžete od-
počinout, popovídat s ostatními, vypít 
kávu. Pokud je někdo po obědě zvyklý 
spát, nabízíme i možnost odpočinku 
na lůžku v oddělené místnosti.

Bc. Michaela Tomášková, 
vedoucí služby

Kontakty
www.odry.charita.cz 
Mob.: 732 472 855, 732 171 684
michaela.tomaskova@odry.charita.cz

Zprávy z Manhattanu
Září se u nás řadí k  těm klidnějším 

měsícům, kdy se klienti po prázdni-
nách vrací do školy a opět si zvykají 
na režim. Letošní září k těm klidnějším 
ale určitě nepatří. Hned první týden se 
naše zařízení představilo na dni soci-
álních služeb, který byl letos pořádán 
odborem sociálních věcí MěÚ Odry. 
Den byl velice vyvedený, a to nejen co 
se týče počasí. Pro menší návštěvníky 
jsme měly připraveny aktivity zábav-
ného charakteru, např. skákání v pyt-
li, prolézání tunelem, krmení opice, 
hod na koš, kreativní tvoření a  další. 
Za splnění těchto aktivit dostali nejen 
sladkou odměnu, ale také balónek. 
Těm větším a zvědavějším jsme povy-

kládaly o našem zařízení, jak funguje-
me, kdy máme otevřeno a  také obdr-
želi letáček s nadcházejícími aktivitami 
do konce roku. Tímto chceme podě-
kovat za pozvání a těšíme se na další 
takovou akci.

Od 18. – 22. září proběhla celorepub-
liková akce s názvem týden nízkopra-
hových klubů, do které jsme se zapojili 
i my. Jedním z témat byla spolupráce 
se školami, proto jsme oslovili místní 
základní školy, které nás v těchto dnech 
navštívili s  vybranými třídami formou 
exkurzí. V rámci prevence také proběh-
la beseda o návykových látkách, která 
se uskutečnila díky Renarkonu. Středa 
byla věnována dni otevřených dveří, 
a také jsme získali možnost si v odpo-
ledních hodinách vyzkoušet virtuální 
realitu. Po celý týden probíhal soutěžní 
kvíz pro všechny návštěvníky i klienty 
zařízení. Za  spolupráci děkujeme zá-
kladním školám v Odrách, Renarkonu 
a Hranické džungli za možnost vyzkou-
šet si virtuální realitu. 

Naše zařízení, opět s  předstihem 
nabízí možnost objednat si Mikuláše 
domů. Více informací naleznete na fa-
cebookových stránkách klubu.

Karolína Frydrychová,
NZDM Manhattan Odry

Aktivity na měsíc říjen:
5. 10. vnitřní FIFA turnaj pro klienty 
zařízení
26. – 27. 10. Halloweenská noc

Nízkoprahové zařízení pro děti 
a mládež Manhattan Odry
adresa: Nádražní 28, Odry
telefon: 775 886 946
e-mail: nzdm@odry.charita.cz
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Zvoneček informuje
Dojmy z  letošního pobytu v  Itálii – 

Bibione máme jen ty nejlepší. Začalo 
to velmi příjemnou a plynulou jízdou 
autobusem dopravní společnosti AD 
Praha s  řidičkou a řidičem. Nutno ale 
podotknout, že i my, „pasažéři“ autobu-
su, jsme byli vzorní a dochvilní při pře-
stávkách, nikdy se na nikoho nečekalo 
a vždy ve stanovený čas jsme vyjížděli 
blíže k  našemu cíli. Po ubytování již 
každý účastník měl svůj program s ro-
dinou či přáteli. 

Samozřejmě jsme museli ihned 
zkontrolovat moře a někteří si připili 
Aperolem na nadcházející dny. Velký 
zájem byl o doplňující poznávací výlety 
do Benátek či dokonce nočních Bená-
tek s nasvícenými vzácnými historický-
mi památkami.

Čekal nás týden s krásným počasím, 
kdy okolo poledne jsme raději volili od-
počinek v apartmánech, poněvadž tep-
loty šplhaly až přes třicítku. O to déle 
jsme pak mohli trávit čas do večerních 
hodin na pláži. Ve středu byly slavnosti 
vína na náměstí Zenit s ochutnávkou, 
ve čtvrtek pak jsme mohli být účastníky 
mega ohňostroje nad mořem, který byl 
podložen hudbou. Spokojenost účast-
níků byla velká, o čemž svědčí první 
přihlášení přímo na místě - na pobyt 
v Itálii - Bibione v roce 2024.

Děkujme všem účastníkům za vytvo-
ření prima party a pohodové atmosféry 
po celou dobu pobytu i cesty tam i zpět.

V  měsíci říjnu a listopadu budeme 
dále pokračovat v  akcích na podpo-
ru zdraví. Jedná se opět o pravidelné 
plavání a cvičení ve vodě v Hranicích 
a cvičení v solné jeskyni Siesta v No-
vém Jičíně. Děkujeme za poskytnutí 
finanční podpory městu Odry formou 
grantu, mateřské ARPZPD v  ČR Pra-
ha a Ministerstvu zdravotnictví ČR 
za schválení projektu.

Mimo jiné předkládáme přehled sle-
dovanosti našich aktivit:
* sledování webu 151 + 228 % 
* zobrazení příspěvků 198 + 800 %
* příspěvek „Vyjeli jsme za poznáním“ 
si přečetlo 106 osob
* facebook Zvonečku sledovalo 86 osob
* noví návštěvníci 70 % o + 274 %
* vracející se návštěvníci 30 % o +260% 

Děkujeme za Vaši milou podporu 
a zájem (*nejvíce lidi čtou v pátek v 17 
hodin).

Domov Odry
Sportovní dopoledne s  dětmi 
z mateřské školy

Ve středu 13.  9. jsme se s  našimi 
uživatelkami vydaly do Mateřské školy 
Čtyřlístek v Odrách, kde pro ně a děti 
bylo zorganizováno sportovní dopo-
ledne. Naše seniorky se už shledání 
s  dětmi nemohly dočkat. Při příjezdu 
ke školce jsme už z dálky viděly natě-
šené děti, jak na nás netrpělivě čekají, 
aby si s námi užily dopoledne plné her. 
Zpočátku se děti s našimi seniorkami 
pozdravily, poté se rozdělily do týmů, 
kde tým vždy tvořila jedna seniorka 
a jedno dítě. Dvojice se pustily do reali-
zace společných úkolů, jako například: 
společné zpívání známé písničky, kres-
lení prstem na záda, poznávání obráz-

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených dětí 
v ČR, z.s. Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35
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Středisko volného času Odry
Den sociálních služeb

Ve středu 6. září proběhl v parku 
před Obchodním domem již 4. ročník 
Přehlídky volnočasových aktivit a sdru-
žení. Letos poprvé společně s akcí 
pořádanou Odborem sociálních věcí 
města Odry. Během akce se veřejnosti 
představila řada organizací, sdružení 
a zájmových útvarů z Oder a blízkého 
okolí. Děkujeme všem za účast a pří-
jemnou atmosféru, která po celý den 
panovala. Velké poděkování také patří 
všem organizacím, sdružením a útva-
rům, které se na akci představily.

Premiérový zápas 
v Moravskoslezském přeboru

V neděli 17.  9. 2023 odehráli flor-
balisté Oder svůj první zápas starších 
žáků v Moravskoslezském přeboru. 
V premiéře se jim nevedlo vůbec špat-
ně. FBC Tigers Poruba - SVČ Odry 6:5, 
S.K.P.E.M.A Opava – SVČ Odry 4:6

Dráčkohraní 
Středisko volného času Odry vás sr-

dečně zve již na 5. ročník Dráčkohraní. 
Máme pro vás připravené odpoledne 
plné zábavy a radovánek na čerstvém 
vzduchu. Přidejte se k nám v sobotu 
7. října od 14:30 do 16:30 hodin na lou-
ce u sídliště Pod lesem. Během odpo-
ledne budeme pouštět draky a pro děti 
budou také připraveny úkoly. Drobné 
občerstvení zajištěno! Přijďte si s námi 
užít sobotní odpoledne. 

Darujeme kroužky dětem
Středisko volného času Odry se za-

pojilo do projektu Darujeme kroužky dě-
tem, který pomáhá rodinám ve finanční 
tísni s úhradou nákladů na volnočasové 
aktivity dětí a mládeže. Více informací 
o projektu najdete již nyní na webových 
stránkách SVČ Odry (www.svcodry.cz). 
Najdete zde také podmínky pro čerpání 
příspěvku jednotlivých zdravotních po-
jišťoven na zájmové kroužky.

Zahájení kroužků
Upozorňujeme všechny rodiče a děti, 

aby si hlídali termíny zahájení svých 
kroužků a s  tím spojenou platbu. Ter-
míny zahájení jednotlivých kroužků 
a datum jejich splatnosti najdete vždy 
na přihlášce. Děkujeme.

ků ovoce a zeleniny, skládání puzzlí, 
házení kroužků a mnoho dalších. Byla 
radost sledovat naše klientky společně 
s dětmi, jak se snaží všechny úkoly po-
ctivě plnit. Když měli všichni splněno, 
vrhli se společně na bohaté pohoštění, 
které bylo přichystáno. Na závěr každé 
dítě předalo malý dáreček svému spo-
luhráči a následně i děti dostaly malou 
pozornost od svých učitelek a od nás 
z Domova balík bonbónů. Všichni pří-
tomní si dopoledne velmi užili. Děku-
jeme učitelkám Mateřské školy za po-
zvání a organizaci akce. Budeme se 
těšit na příští shledání.  

Pracovníci Domova Odry, p.o.
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Dožínky Polsko 
Oderská akademie třetího věku byla 

pozvána městem Kuznia Raciborska 
a  jejími seniory na dožínky, která pro-
běhla 10.  září 2023. Slavnost proběh-
la v části Rude. Po-
hostinnost a  srdečná 
atmosféra, která pa-
novala mezi hostiteli 
a námi, byla velmi přá-
telská. Na setkání bu-
deme rádi vzpomínat.

Oderská akademie třetího věku

Dožínky v Kuznii, OATV společně se starostou Kuznie Raciborske

Návštěva Flascharova dolu

Slavnostní zahájení školního roku

Posezení u burčáku na Pohoři Přehlídka volnočasových aktivit v parku
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MŠ Čtyřlístek� www.ctyrlistekodry.cz

Putování za švestkovou vůní
Dne 14. 9. 2023 jsme si uspořá-

dali v MŠ Čtyřlístek ve třídě Berušek 
„Putování za švestkovou vůní“. Děti 
s rodiči procházeli na zahradě stez-
ku, kde společně plnili úkoly a formou 
jednoduché křížovky vyluštili tajenku 
„švestkový koláč», který měli za od-
měnu. Dále si děti mohly vyzkoušet 
odšťavnit jablíčka, ochutnat jablečný 
mošt a  vytvořit manipulační hračku - 
jablko s červíkem. 

Všichni si z domu donesli nějakou 
ovocnou dobrotu (koláč, přesnídávky, 
sušené ovoce), kterou jsme s chutí 
na závěr ochutnali a navzájem se blíže 
seznámili s novými dětmi a jejich rodiči.

I přesto, že nás z počátku trochu po-
trápilo počasí, akce se vydařila a děti 
s rodiči odcházeli s úsměvem.

Michaela Frousová, MŠ Pohořská

Tento projekt byl spolufinancován Státním fondem životního prostředí ČR na základě
 rozhodnutí ministra životního prostředí.

Školka na Sokolovské má novou zahradu v přírodním stylu
Současně se zahájením nového školního roku proběhlo v MŠ na Sokolovské 

ulici také slavnostní otevření zahrady, při kterém byli rodiče i děti seznámeni 
s novými zahradními prvky, které podpoří vzdělávací činnosti s dětmi v oblasti 
environmentálního vzdělávání. Stínící plachta umožní výuku s metodikou učení 
venku, akátové posezení podpoří kooperativní a skupinové učení v přírodním 
prostředí. Díky výsadbě trvalek a keřů bude podpořeno prožitkové učení dětí při 
pozorování rostlin a hmyzu. Výukové tabule dětem přiblíží život savců a ptáků. 
Slavnostním otevřením to teprve začíná. V následujících letech plánujeme orga-
nizování tvořivých dílen, workshopů a seminářů se zapojením dalších partnerů.

Mgr. Kateřina Žůrková

Tvoření na zahradě MŠ Sokolovská
Přes prázdniny se zahrada naší mateřské školy „vyloupla jako růže z poupě-

te“ a díky novým herním a naučným prvkům v ní můžeme trávit ještě více času. 
Proto jsme nečekali a využili slunečného zářijového počasí, abychom uspořá-
dali tvořivou dílnu pro děti a jejich rodiče. Všichni se pustili do díla s velkou chutí 
a vyrábění se jim náramně dařilo. Domů si odnášeli krásné výrobky. Děkujeme 
za krásné odpoledne a těšíme se na příště! 

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií z fondu Next Generation EU.

Alena Dratnalová



Školství

20

Slavnostní přivítání prvňáčků
Pondělí 4. září 2023 bylo slavnost-

ním dnem pro nové prvňáčky a je-
jich rodiče. Do školních lavic zasedlo 
28 dětí. Nové žáčky jsme přivítali v při-
pravených třídách, kam přišel dětem 
popřát úspěšný školní rok také pan 
ředitel Mgr. Jan Jursík s paní místosta-
rostkou Mgr. Libuší Královou. Dětem 
byly předány pamětní listy a školní po-
můcky, které dostaly od města a také 
od školy.

Přejeme naším prvňáčkům a také je-
jich rodičům úspěšné vykročení do no-
vého školního roku.

Mgr. Lenka Malá 
a Mgr. Leona Kopecká, třídní učitelky

Exkurze na Úřad práce a za 
základy etikety na zámek do 
Nového Jičína

Ve snaze pomoci nerozhodnutým 
žákům 9. tříd s výběrem povolání jsme 
12. 9. za krásného babího léta vyrazi-
li s  oběma devátými třídami na Úřad 
práce do Nového Jičína. Žáci zde byli 
seznámeni s kritérii, jak správně školu 
vybrat, nad čím se zamyslet, co upřed-
nostnit. Mohli také nahlédnout do slo-
žek s  jednotlivými povoláními a byla 
jim nabídnuta i možnost osobního po-
radenství.

Po zmrzlinové pauze jsme zamířili 
na  Žerotínský zámek, kde nás čekal 
fantastický edukační program zamě-
řený na etiketu s  názvem: „Dámou 
i pánem v každé době“. Všichni z něj 
byli opravdu nadšeni. Naučili jsme se 
správně představovat, podávat ru-
ku, vázat kravatu, vhodně se obléci 
do společnosti a zvládli jsme i etiketu 
v  restauraci a divadle. Na závěr jsme 
se zdokonalili ve správném otevírání 
šampaňského a připili jsme si na šťast-
né zítřky. Po skončení programu měli 
žáci možnost si vyzkoušet i různé typy 
klobouků, které vyrábí místní firma To-
nak – i to byl nevšední zážitek:-)

Věřím, že výlet byl pro všechny pří-
nosem a žáci budou na něj rádi vzpo-
mínat!

Mgr. Lenka Pobočková, třídní 9.B, 
Mgr. Irena Bláhová, třídní 9.A

Den sociálních služeb a pre-
vence

Začátek školního roku byl pro na-
še žáky 8. a 9. ročníků obohacen 
o skvělou akci. Ve středu 6. září jsme 
se zúčastnili „Dne sociálních služeb 
a  prevence“. Žáci byli doslova vtaže-
ni erudovanými odborníky do jednotli-
vých témat, k čemuž přispěly i výborně 
vybavené promostánky.

Děti, které stojí na prahu další etapy 
svého života, se mohly seznámit s fun-
gováním státní správy, samosprávy, 
bezpečnostních a sociálních služeb. 
Zároveň dostaly odpovědi na důležité 

otázky: „Víte, s čím vším Vám na na-
šem odboru umíme pomoci? Jaké so-
ciální služby v  Odrách máme? Jaká 
podpora existuje pro lidi se závislostmi 
nebo duševním onemocněním? Víte, 
jak fungují jednotlivé kompenzační po-
můcky?“ A spoustu dalších.

Jménem našich žáků děkujeme 
městu Ody a všem organizacím, které 
se podílely na uspořádání této důležité 
a skvělé akce.

Mgr. Lenka Pobočková, 
Mgr. Ivan Žárský

Adaptační výlet 6. ročníku
Přechod z prvního na druhý stupeň 

ZŠ může být náročný. Abychom si ho 
zpříjemnili a usnadnili, lépe se adapto-
vali a seznámili se s novými spolužá-
ky, třídní učitelkou a paní asistentkou, 
vyrazili jsme hned v prvním týdnu no-
vého školního roku na společnou vy-
cházku do Louček. Během cesty tam 
i zpět jsme si pěkně povídali a sdělo-
vali zážitky z prázdnin, na hřišti v Louč-
kách jsme se občerstvili, a pak už jsme 
se celé dopoledne věnovali nejrůzněj-
ším seznamovacím a stmelovacím 
aktivitám pod taktovkou naší školní 
psycholožky, paní Lenky Zemánkové 
Jarošové. V přestávkách jsme si stihli 
i zadovádět na dětském a sportovním 
hřišti. Čas nám rychle utekl a společně 
strávený čas jsme si pěkně užili.

za 6. A Mgr. Michala Piterková, 

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
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Turistický výlet 8. B se školní 
psycholožkou

Ve středu 13. září jsme za krásné-
ho počasí podnikli výlet po Oderských 
vrších. Přesun z  Oder do Vítkova byl 
po železnici a poté nás čekal osmiki-
lometrový pochod po modré turistické 
značce přes Klokočov do  Heřmánek. 
Úkolem bylo nejen zjištění svých fy-
zických sil, ale především orientace 
v  terénu a  procvičení zeměpisných 
znalostí. Díky školní psycholožce měli 
žáci zpestření ve formě dvou her s ná-
zvem „NASA“ a „Jahody a banány“. Ty 
měli přispět ke zlepšení komunikace 
a spolupráce mezi dětmi a prohloube-
ní sebepoznání a vzájemných vztahů 
ve  školním kolektivu. Podle usměva-
vých tváří dětí soudím, že se akce vy-
dařila a přispěje k úspěšnému zvládnu-
tí školního roku.

Mgr. Ivan Žárský, třídní učitel

Beseda s policisty
Dne 19. září jsme se setkali se stráž-

níky Městské policie Odry. Téma be-
sedy znělo „Bezpečně v  silničním 
provozu“. Zopakovali jsme si dopravní 
značky (cyklopruh, cyklokoridor, cy-
klopiktokoridor aj.), povinnou výbavu 
jízdního kola, zhlédli jsme film. Děti ob-
držely dárky, vypracovaly pracovní list 
zaměřený na pravidla silničního provo-
zu. Děkujeme za přínosné informace. 

Žáci 2. A, 2. B

Stmelovací výlet 7. B
Ve čtvrtek 14. 9. 2023 se žáci ze 7. B 

zúčastnili stmelovacího dne s  paní 
psycholožkou. Účelem bylo po prázd-
ninách opět navázat kamarádské vaz-
by, užít si společný čas mimo školní 
třídu, zahrát si spolu hry zaměřené 
na prohloubení vzájemného poznání, 
spolupráci a komunikaci. Během dne 
zvládli nejen několik aktivit, které měly 
přispět k  jejich lepšímu vzájemnému 
poznání, ale i společně rozdělat oheň 
a opékat špekáčky. Všem se společně 
strávený den líbil a těší se zase za rok.

Mgr. Ludmila Valentovičová, 
třídní učitelka
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Slavnostní zahájení školního 
roku

Letošní školní rok jsme zahájili přiví-
táním 440 žáků, mezi nimiž bylo i 46 
nových prvňáčků. Těm přejeme spl-
nění jejich očekávání, aby si ve škole 
našli nové kamarády, aby se tady cítili 
dobře a bezpečně, chodili do školy rádi 
a celý rok měli krásné, pozitivní a moti-
vující slovní hodnocení. Každému prv-
ňáčkovi byla slavnostně předána moti-
vační medaile s uvítacím listem, a pak 
už zasedli do třídy Rybiček, Námořníků 
či Astronautů. Také jsme přivítali nové 

žáky z okolních vesnic, kteří k nám na-
stoupili především do 6. tříd, a nezapo-
mněli jsme i na nové zaměstnance.  

Letošní rok jsme my, pedagogo-
vé, tématicky nazvali „Když se chce, 
všechno jde“, aneb „Kdo chce, hledá 
způsoby, kdo nechce, hledá důvody“.

Co se nám podařilo přes prázdniny? 
Proběhla výměna osvětlení ve všech 
třídách malé budovy, na krčku, v  ma-
lé i velké tělocvičně. Pořídili jsme no-
vé lavice v učebně fyziky, nové skříně 
pro novou techniku v počítačové učeb-
ně a vymalovali kuchyň. Díky uskuteč-

něné zakázce malého rozsahu máme 
nové notebooky, chromebooky a Ipady.

A co konkrétního v  letošním roce 
připravujeme? Pokračujeme s realiza-
cí Šablon IV, kdy nás čeká projektová 
výuka ve škole i mimo školu, zážitko-
vá pedagogika, vzdělávání s využitím 
nových technologií. Škola se v  letoš-
ním roce zapojí do aktivity „Skutečně 
zdravá škola“, kdy se chceme zaměřit 
na školní kuchyň a jídelnu. Z meziná-
rodních aktivit nás návštívila skupina 
slovenských žáků z Bystričan již v zá-
ří u nás ve škole, na duben chystáme 
setkání Slovanských učitelů a v červ-
nu přivítáme skupinu studentů z Fran-
cie. Žáci budou moci vyjet na exkurzi 
do  Berlína, deváťáci budou mít mož-
nost vycestovat do Chorvatska. V zimě 
pojedeme na lyžařské kurzy a celo-
ročně bude probíhat sportovní soutěž 
O školní sportovní pohár. Začátkem 
února chystáme opět tradiční školní 
ples, proběhne Den otevřených dve-
ří a spousta dalších akcí a aktivit (viz 
školní bulletin a www.komenska.com). 

Žákům se speciálními vzdělávacími 
potřebami i nadále budou pomáhat 
nejen vyučující, ale i asistenti (na ško-
le jich v  letošním roce bude pracovat 
17), dále speciální pedagog, školní 
psycholog. Pokračujeme také s indivi-
duální a skupinovou prací s nadanými 
dětmi ve všech ročnících naší ZŠ. 

Dovolte nám, abychom všem našim 
žákům, zaměstnancům školy i všem 
zákonným zástupcům popřáli úspěšný 
a ničím nerušený školní rok, dobré stu-
dijní výsledky a hlavně pevné zdraví. 

vedení školy

Čokoláda v družině 
13. září je Mezinárodním dnem 

čokolády. Tento svátek slavíme moc 
rádi. Jelikož mám letos nejmladší prv-
ňáčky, zvolila jsem jednoduchý recept 
- banánky v  čokoládě. Děti si banán 
samy nakrájely a napíchly na špejli. 
Horkou čokoládou jsem polévala já. 
Jak byly děti šikovné a hlavně jak jim 
chutnalo, se můžete podívat na webo-
vých stránkách naší školy.

Mirka Šumberová 
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Střípky ze ZUŠky
Nové pianino

Jak jsme informovali na našich 
stránkách, o letních prázdninách se 
podařilo dát dohromady, i pomocí vás, 
občanů Oder a příznivců ZUŠ, celých 
299.000 Kč na nové pianino a během 
prvních dnů měsíce září jej firma Pet-
rof dovezla do naší školy. Nelenili jsme 
a hned 6.  září uspořádali děkovný 
koncert v  našem zrekonstruovaném 
koncertním sále.  Spolu s  pedagogy 
a žáky máme radost, že můžeme hrát 
na tento nádherný nástroj a děkujeme 
všem, kteří nám pomohli sen uskuteč-
nit. Poděkování také patří městu Odry, 
které se na pořízení nového pianina 
finančně podílelo. Díky!                      

Co nás čeká v měsíci říjnu?
Bubeníci ze třídy učitele Romana 

Petříka se ve dnech 2. - 8. října  před-
staví na Světovém turnaji v parahokeji 
– IPH CUP 2023 v ostravské Ostravar 
Aréně a svým uměním pomohou navo-
dit atmosféru na krásném sportovním 
svátku.

10. října se uskuteční žákovský 
koncert v  našem koncertním sále, 
kde naši žáci již po měsíci snažení 
představí spolu se svými pedagogy 
první plody své práce.

Rádi bychom vás také pozvali 
na 2. ročník cimbálového minifestivalu 
Folklorní slavnosti, který se uskuteční 
v sobotu 21. října v Dělnickém domě. 
Celý den budou cimbálové kapely pra-
covat na workshopech, zúčastní se 
přednášek a v  odpoledních hodinách 
vám zahrají na společném koncertě. 
Bližší informace naleznete na našich 
webových stránkách. Srdečně zveme 
a těšíme se na setkání!

Za celý pedagogický sbor naší ZUŠ 
přeji čtenářům Oderského zpravodaje 
pohodové podzimní dny a těším se 
na setkání na našich koncertech a ak-
cích.

Ing. Radek Zajac, ředitel školy

Návštěva dětí ze sloven-
ských Bystričan

V úterý 19. září k nám opět zavítaly 
na výměnný pobyt děti ze slovenské 
ZŠ v Bystričanech. Po příjezdu se uby-
tovaly, prohlédly si školu a město. Hned 
další den je čekal výlet spolu s našimi 
žáky pátých tříd autobusem do muzea 
Tonak v  Novém Jičíně, kde se všich-
ni podívali na klobouky různých druhů 
i  velikostí, a také si mohli vlastní klo-
bouk vytvořit ve workautové dílničce. 
Poté následoval přesun do  Technic-
kého muzea Tatra v Kopřivnici, kde se 
žáci dozvěděli o historii vozů značky 
Tatra. Po příjezdu zpět a lehkém odpo-
činutí následovalo společné sportov-
ní odpoledne, kde se děti dostatečně 
vyřádily. Zážitkovým zakončením dne 
pak byla stezka odvahy, kterou zvládli 
jen ti nejodvážnější z odvážných.

Ve čtvrtek probíhala společná výuka 
ve třídách a následovala cesta do Hei-
parku v Tošovicích, kde si všichni do-
statečně užili dovádění na   trampolí-
nách, skluzavkách a bobové dráze. 
Po  pěší cestě zpět do školy začali 
slovenští kamarádi balit a v pátek rá-
no jsme je dovezli opět na nádraží 
do  Hranic a  popřáli šťastnou cestu 

domů, na Slovensko. Těšíme se zase 
na další rok. 

Děkujeme rodičům, kteří nám po-
mohli s  dovozem a odvozem dětí 
do Hranic a napečením dobrot pro dě-
ti, a také a městu Odry za dárečky 
pro děti ze Slovenska.

Tomáš Hluchník a Šárka Karolová
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České� www.cssodry.cz
Ohlédnutí za Světovými dny 
mládeže v Portugalsku

V úterý 25. července jsme vyrazili 
společně do Portugalska na Světové 
dny mládeže. První týden jsme si pro-
hlédli město Porto a mohli jsme si vy-
brat ze široké nabídky programu. Po-
kochali jsme se historickým městem, 
nechali jsme se uchvátit nádhernou 
katedrálou, zpívali jsme, cachtali jsme 
se v oceánu, ochutnali jsme výbornou 
zmrzlinu, vypili hodně kávy, pozna-
li jsme spoustu nových lidí z různých 
zemí a spoustu dalšího. Duchovní pro-
gram samozřejmě také nechyběl. Po 
necelém týdnu jsme se vydali do Lisa-
bonu, kde už začal hlavní program do-
provázený papežem Františkem. Do-
poledne jsme trávili v českém centru, 
kde jsme měli možnost poslechnout si 
krásné katecheze od našich biskupů 
a zúčastnit se české mše svaté. Na-
čerpali jsme spoustu nové inspirace 
a věřím, že každého z nás celé setkání 
posunulo duchovně o kousek dál. Na-
konec bych chtěla říci, že celé světo-
vé setkání mládeže jsme si moc užili 
i přes pár obtíží: bydleli jsme na chod-
bě, sprchovali jsme se zahradní hadicí 
pod palmou, čekali dlouhé řady, spálili 
jsme se od sluníčka a tak dále a tak 
dále. Kdyby ale tohle nebylo, nebylo 
by o čem vyprávět.

Markéta Konečná, PMP2

Adaptační kurz PMP1
Ve dnech 11. – 13. září se třída 

PMP1 zúčastnila adaptačního kurzu 
ve Staré Vsi nad Ondřejnicí. Student-
ky se ubytovaly ve vagonu, což bylo 
pro  spoustu z  nich velice zajímavým 
a  dobrodružným zážitkem. Středisko 
mládeže si připravilo pestrý a nabi-
tý program, do  kterého se velmi rády 
zapojily. Široká nabídka her, například 
Kdo je kdo, Kde to je, Selfietime, Mi-
nutové rande a další, vystřídaly i před-
nášky na poutavá témata sebepoznání 
a spolupráce. 

Během dne si do areálu chodily hrát 
malé děti a studentky, jakožto budou-
cí učitelky, se nebály a ihned si s nimi 
začaly hrát a trávit čas. Byla to pro ně 
menší praxe, ve které obstály bravur-
ně. Poslední večer se konal táborák, 
při kterém jsme zpívali a užívali si spo-
lečné chvíle. Celý adaptační kurz byl 
povedený, a tak bychom chtěly všem 
moc poděkovat za pěkně zpracovaný 
program.

Mgr. Sára Stankušová, 
třídní učitelka PMP1

Adapťák PMP4
Vlakem, autem, autobusem
dojely jsme na místo.
Poté rychlým polo klusem
doběhly jsme najisto.

Koule letí,
všechno padá. 
A v zápětí
přijde zrada. 

Večer pěkně s pizzou v ruce
rada třídy zasedla.
Přišla skoro revoluce,
maturák nám zavedla. 

Ve Štramberku za Trúbou
kolem starých baráků.
Uši po nás nezbudou,
to byl výlet čtvrťáků!

Kaňoková Karolína a Anna Ficbauerová,
žákyně PMP4
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Krajina břidlice v Plzni
Ve dnech 21. - 23. září 2023 proběhl 

v Plzni veletrh cestovního ruchu ITEP. 
Na veletrhu se prezentoval i Morav-
skoslezský kraj. A právě kraj oslovil 
spolek Krajina břidlice, zda by nechtěl 
na veletrhu propagovat naši turistickou 
oblast, ale hlavně předvést staré ře-
meslo, štípání břidlice. 

Hlavním tématem plzeňského vele-
trhu byla propagace technických pa-
mátek. Proto náš kraj reprezentoval 
projekt Technotrasy, jehož součástí je 
i Flascharův důl, Raabova štola a Mu-
zeum břidlice. Ukázka štípání měla 
úspěch - tak jako pokaždé. S Plzní nás 
totiž spojuje těžba břidlice, která probí-
hala v nedalekém Rabštejně nad Stře-
lou. Ovšem tam břidlici nepropagují 
a mnoho Plzeňáků tuto důležitou část 
historie nezná. Přitom břidlici z  Rab-
štejna můžeme vidět na Karlštejně 
a Chrámu svatého Víta v Praze. 

Dopoledne veletrh navštěvovali pře-
vážně žáci místních škol, odpoledne 
zase chodily rodiny s dětmi. Přestože 
je to do našeho kraje z Plzně daleko, 
potkali jsme zde dost turistů, kteří u nás 
už byli nebo se k nám chystají. Na ve-
letrh dorazily i známé osobnosti Plzeň-
ského kraje a my tak mohli na stánku 
přivítat například fotbalistu Pavla Hor-
vátha. S prezentací Moravskoslezské-
ho kraje byli Plzeňáci spokojeni, takže 
nás radní pro cestovní ruch Ing. Libor 
Picka pozval příští rok znovu. 

Ing. Jakub Zeman, 
Národní geopark Krajina břidlice

Škola hrou 
VÝZVA: Inspirujte žáky svou prací a dovednostmi

Školní výlety otevírají žákům nové možnosti poznání a inspirace. Vytváříme nabídku edukativních výletů pro základní 
školy. Tímto žádáme jednotlivce, firmy, organizace, místní spolky a další o spolupráci. Máte jedinečnou příležitost 
seznámit žáky se svou prací, koníčkem, aktivitou či je můžete zasvětit do provozu firmy. Jak na to? Úplně jednoduše  
žákům ukážete, co umíte. A třeba to budete právě vy, kdo je inspiruje na jejich životní cestě. 
Budeme rádi, když nám dáte i tipy na zajímavá místa, ubytování a stravování pro školy v turistické oblasti Poodří. 
V případě zájmu o školní výlet prosíme pedagogické pracovníky, aby nás kontaktovali e-mailem (včetně vlastní vize 
výletu) na vyletyzeskoly@gmail.com.
Děkujeme, že budete součástí školního vzdělávání!
Turistická oblast Poodří, z. s. 								                 www.poodri.com
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Kalendář akcí na říjen
Odry
7. 10. Dráčkohraní – 5. ročník tra-

diční akce s úkoly a zábavou pro děti. 
Začátek ve 14:30 hod.,

 louka u Sídliště Pod lesem
7. 10. Oderská pětadvacítka – tra-

diční běžecká charitativní akce. Sta-
dion TJ Odry. 

Prezentace 8:00 – 9:00 hod. 
10. 10. Panychida za oderské spo-

luobčany, oběti holokaustu - pietní 
vzpomínka na spoluobčany židovské-
ho vyznání, kteří nepřežili hrůzy holo-
kaustu v  období nacistické okupace. 
park u firmy Mateiciuc. 

Začátek 14:20 hod.
13. - 14. 10. Darovací burza – bur-

za oblečení, lůžkovin, elektroniky, 
domácích potřeb, přikrývek, obuvi, 
hraček, látek v metráži. Pátek 13:00 – 
18:00 hod., sobota 9:00 – 12:00 hod. 
Římskokatolická fara

13. - 14. 10. Dětský bazárek – pro-
dejní bazárek s  podzimním a zimním 
zbožím. Příjem pátek 15:00 – 20:00 
hod., prodej sobota 8:00 – 15:00 hod., 
výdej neprodaného zboží sobota 16:00 
– 17_00 hod. Jídelna ZŠ Komenského

27. 10. SVČ - Lampionový průvod 
strašidel - sraz v 18:30 před ZŠ Ko-
menského. Průvod půjde do Zámec-
kého parku. Na malá strašidla čekají 
úkoly a mlhová diskotéka. Lampion 
podmínkou, občerstvení zajištěno.

Muzeum Oderska
Odrami a  okolím očima Otto Bruss-

manna - probíhající výstava

Domov Odry
2. 10. Den otevřených dveří –
9:00-11:00 hod. a  13:00–16:00 hod. 
2. 10. Libavá – přednáška Dušana 

Pořízky pro veřejnost. 
Začátek v 15:00 hod.

Filmové středy v Pivovar-
ském šenku

4. 10. Incendios – Příběh dobrovol-
ných hasičů v  nejhorších požárech 
v historii Jižní Ameriky. 

Začátek v 17:00 hod. 
11. 10. Svébytná půda. Vydejte se 

k nejhouževnatějším pěstitelům sever-
ní polokoule. Začátek v 17:00 hod.

18. 10. Ženy za volantem: Příběhy 
z cesty po Pamíru. 

Začátek v 17:00 hod.
25. 10. Farmář a Hipster – promítání 

filmu.  Začátek v 17:00 hod.

Music club Village sound
6. 10. LaBoujeau – hudební skupina 

interpretuje především známé písně 
Edith Piaf, Jacquese Brela, ZAZ aj. 
ve francouzském originále.

Kinokavárna Dělnického domu

Katovna Odry
17. 10. 1938 – Osudný rok pro Čes-

koslovensko – přednáška o zlomových 
událostech v historii naší státnosti.

31. 10. Francie 2023 – cestopisná 
přednáška s  fotoprojekcí Martina La-
zeckého. Začátek v 17:00 hod.

Manhattan Odry
26. - 27. 10. Hallowenská noc – dla-

bání dýní, stezka odvahy, strašidelné 
mňamky a  mnoho dalšího. Přihlášky 
na 775  886  946, nebo nzdm@odry.
charita.cz

OKOLÍ ODER
Nový Jičín
6. 10. Jakub Jalůvka trio – křest 

desky - Novojičínské trio pokřtí svou 
desku pod názvem „Our Reflection“. 
Stará pošta, 20.00 hod.

7. 10. Jakub Děkan s Láskou tour 
- Uslyšíte známé písně obou zpěváků 
v neznámých úpravách, řadu veselých 
historek a  zcela jistě i  mnohem víc. 
Stará pošta, 20:00 hod.

20. 10. Novojičínský jarmark – pod-
zimní – tradiční jarmark s místními vý-
robky. Masarykovo náměstí. 

21. 10. Odhalení pamětní desky 
- Odhalení pamětní desky na domě, 
ve  kterém bydlel spisovatel Miloslav 
Baláš. Husova 7, Nový Jičín, 14:00 hod

23. 10. Sirény na cestách – talkshow 
trojice Sandra Pogodová, Jitka Astero-
vá, Linda Finková. Beskydské divadlo, 
19:00 hod.

25. 10. Tajuplný Laudonův dům – 
edukační program. Návštěvnické cen-
trum Nový Jičín 8:00 hod.

27. 10. LiStOVáNí.cz: Literární hys-
terie - Literární hysterie své hrdiny zba-
vuje nálepek a popisuje jejich životy 
tak, jak skutečně proběhly. Plus mínus. 
Beskydské divadlo, 20:00 hod.

Hranice
2. 10. Arnošt Vašíček: Lovec záhad - 

Příběhy o záhadách a tajemnu – před-
náška známého spisovatele. Zámecký 
klub, 18:00 hod. 

5. 10. Česká současná literatura 
ověnčená cenami - přednáška Dani-
ela Jakubíčka. 

Městská knihovna Hranice, 18:00 hod.

6. 10. Apači – koncert rockové kape-
ly. Zámecký klub, 20:00 hod. 

7. 10. Běh od Milenky – Memoriál 
Romana Němce. Trať 19 a 39 km, start 
a cíl Kiosek Milenka na kolonádě Tepli-
ce nad Bečvou, 9:00 hod.

7. 10. Taneční zábava: La Nanita - 
koncert dívčí kapely. 

Zámecký klub, 20.00 hod.

7. 10. Point of Few – koncert jazzové 
kapely. Karnola, 20:00 hod.

12. 10. Koncert lovecké hudby – 
koncert ZUŠ Potštát. 

Galerie M+M, 17:00 hod.

14. 10. Podzimní farmářské trhy – 
regionální výrobky, hudba, doprovodný 
program, občerstvení. 

Masarykovo náměstí, 9:00 hod.

17. 10. Koncert dechových or-
chestrů - 17. ročník semináře decho-
vých orchestrů. Sokolovna, 16:30 hod.

20. 10. E Converso - koncert jazzové 
kapely. Karnola, 20.00 hod.

17. 10. 4 Tenoři a Unique Quartet - 
Koncert symfonického orchestru.

 Sokolovna, 19:00 hod.

25. 10. Czech-Slovak Cello Quar-
tet - Koncert unikátního seskupení čtyř 
violoncell předních česko-slovenských 
instrumentalistů. 

Koncertní sál, 18:00 hod.

26. 10. Vernisáž: Vánoční ozdobári-
um - Výstava vánočních ozdob v mu-
zeu na Staré radnici, 17:00 hod. 

27. 10. Border Collapse - Hudební 
večer v Karnole, 21.00 hod.
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Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry

Bílovec
5. 10. Na jedné lodi, na jednom bře-

hu - vernisáž výstavy. Knihkupectví, 
kavárna a galerie MonAmi, 17:00 hod.

5. 10. Stejnokroje a výstroj Čs. 
Legií - vernisáž výstavy zabývající 
se stejnokroji a výstrojí českosloven-
ských legionářů. Muzeum Bílovec, 
17:00 hod. 

10. 10. Osudný rok 1938 - před-
náška u příležitosti 85.  výročí udá-
lostí podzimu 1938. Přednášející 
Mgr. Martin Vitko, Ph.D. Muzeum Bílo-
vec, 17:00 hod.

17. 10. Divoká dobrodružství le-
gendárního vojevůdce barona Fran-
tiška Trencka: plenil, pil a honil sukně 
- Přednáška Eduarda Valeše, kastelá-
na zámku. 

Muzeum Bílovec, 17:00 hod.

19. 10. Umění se rozloučit a projít 
zdravě truchlením - Silva Součková, 
průvodkyně na cestě k jasnosti. Před-
platné 60  Kč, v době konání 90  Kč. 
Knihkupectví, kavárna a galerie MonA-
mi Bílovec, 17:00 hod.

Fulnek
5. – 9. 10. Klášterní kouskování – 

tradiční charitativní akce – dobročinný 
bazar. Kostel sv. Josefa Fulnek. Více 
info na www.fulnek.cz

4. 10. Severní Indie – cestovatelská 
přednáška Petra Nazarova. Komen-
ského knihovna Fulnek, 18:00 hod.

Klimkovice
7. 10. Klimkovické farmářské trhy 

a Dýňobraní – farmářské trhy, dopro-
vodný program, občerstvení. 

Park Petra Bezruče 9:00 – 14:00 hod.

31. 10. Proč muži neposlouchají 
a ženy neumí číst v mapách - celo-
světový bestseller manželů Peaso-
vých, kteří lehce stravitelnou formou 
zkoumají rozdíly mezi myšlením žen 
a  mužů. Divadelní představení. Kino 
Panorama, 18:00 hod. 

Olomouc
5. – 8. 10. Flora Olomouc – Velko-

lepá tradiční přehlídka a prezentace 
českých i moravských pěstitelů ovo-
ce a zeleniny. Flora Olomouc – Hor-
tikomplex. 

13. – 15. 10. Exota Olomouc – me-
zinárodní výstava a kongres chovatelů 
exotického ptactva. Výstaviště Flora 
Olomouc. 
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Dělnický dům v Odrách

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Kopečná 23, 742 35 Odry

www.delnickydumodry.cz
E‑mail: info@delnickydumodry.cz

Program Dělnického domu na říjen
6. 10. 2023, ve  20:00 hod. kinokavárna
Music club VILLAGE SOUND: La Boujeau 

21. 10. 2023, velký sál
2. ročník cimbálového minifestivalu Folklorní slavnosti
Celý den budou cimbálové kapely pracovat na workshopech, zúčastní se před-
nášek a v odpoledních hodinách vám zahrají na společném koncertě. 

24. 10. 2023, v 18:30 hod. velký sál
Japanese dream 2023: Samurajská show s workshopem
Je nám velkou ctí, že můžeme na půdě Dělnického domu přivítat soubor Tate 
Samurai Chanbaras z Japonska v rámci jeho turné po ČR. 
Toto představení je určeno dětem od 10 let a dospělým. Jde o krátké příběhy 
ze  života Japonců v minulých stoletích a Chanbara (bojové umění vycházejí-
cí  z tradice japonského šermu) - akce s prvky komedie. Součástí je workshop 
za účasti tlumočníka (českého průvodce). 
Vstupné: 150 Kč

Připravujeme na listopad
Představení loutkového souboru
Příběh malé hvězdičky
Přesné termíny představení budou upřesněny.

Festival APROČNE
Přesný termín a program budou upřesněny.

14. 11. v 18:30 velký sál
Recitál Daniela Hůlky
Operní a muzikálový zpěvák Daniel Hůlka rozezní svůj basbaryton v největších 
hitech své kariéry i v téměř zapomenutých písních.  
Hosté: Veronika Savincová, Jiří Březík - v alternaci Martin Rada.
Vstupné: 450 Kč

16. 11. v 19:00, velký sál
Divadlo Palace Praha: Dokud nás milenky nerozdělí
Situační komedie plná zvratů a záměn o tom, kolik milenek je zapotřebí ke zkáze 
jednoho dlouholetého manželství. 
Hrají: Veronika Freimanová, Vladimír Kratina, Jana Bernášková, Kateřina Lojdo-
vá, Luděk Nešleha
Vstupné: od 350 Kč

17. 11. Košt vín s cimbálovou muzikou Sedmikvítek
Více informací v příštím čísle zpravodaje nebo během října na výlepových plo-
chách.

Koncert z cyklu Setkání žánrů
29.11. 2023 v 18:00, velký sál
Jahodové duo: Od klasiky k filmu + Program doplní žáci ZUŠ Odry
Známé melodie z filmů v originálních úpravách.
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Pohádková cesta parkem 
Tradiční pohádková cesta v Zámec-

kém parku připadla letos na pátek 
8. září a zpětně musíme konstatovat, 
že jsme si nemohli vybrat lepší datum! 
Počasí bylo přímo pohádkové a  při-
lákalo bezmála 500 dětí v doprovodu 
rodičů a prarodičů. Zaměstnanci měst-

ského úřadu a dobrovolníci pro ně při-
pravili 14 stanovišť, kde děti soutěžily 
a sbíraly razítka do hrací karty.  Někte-
rá zastavení byla již tradiční a  dětmi 
očekávaná, jako třeba pařezová cha-
loupka s  Křemílkem a Vochomůrkou, 
peklo, Šípková Růženka, pejsek a ko-

čička nebo vodník s rusalkou.  Jiná byla 
naopak zcela nová, v duchu preferencí 
dnešních dětí – Avatar, Minecraft, Har-
ry Potter nebo Piráti z Karibiku. Jak se 
akce vydařila, můžete posoudit z přilo-
žených fotografií.

(red)
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Svatováclavská jízda Odrách
Ve čtvrtek 28. 9. 2023 v Odrách odstartovala již tradiční Svatováclavstká jízda historických vozidel. 

Foto: Jindra Kunc

Foto: Patrik Baláž
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Dožínky v partnerských městech v Polsku
Odry mají v Polsku dvě partnerská města, Kornowac a Kuźniu Raciborskou. Zástupci obou měst se letos zúčastnili Ode-

rských dožínek a obě města také pozvala zástupce Oder na dožínky do Polska. Shodou okolností se konaly ve stejném 
termínu, v neděli 10. září. 

Hostitelem letošních obecních a farních dožínek v Kuźnii Raciborske byla místní část Ruda s přibližně 300 obyvateli. Jed-
ná se o nejmenší místní část s typickým zemědělským charakterem. Oslavy začaly dožínkovým průvodem, následovala 
mše spojená s obřadem chleba, předání dožínkové koruny a věnce. Pestrobarevný průvod vyrazil od stanice Sboru dob-
rovolných hasičů a Hlavní ulicí došel na hřiště, kde se konal celý ceremoniál. Za Odry se akce zúčastnil starosta Ing. Libor 
Helis a senioři z Oderské akademie třetího věku. 

Hostitelem dožínek obce Kornowac byla obec Rzuchów. Dožínky začaly mší svatou pro zemědělce, v 15 hodin vyšel 
dožínkový průvod složený ze zástupců obcí. Za Odry se ho účastnila Alena Zemanová z Odboru kultury a školství. 

(red)
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Oderská mlýnice 2023 
V sobotu 23. září 2023 proběhla kultovní zastávka seriálu Kolo pro život, která je jeho součástí již od roku 2001. Jednalo 

se o legendární Oderskou Mlýnici Lesy ČR, kde na závodníky opět čekala fantastická atmosféra v kopci Mlýnice. Samo-
zřejmě nechyběly ani dětské závody, Family jízda a zpestřením pro návštěvníky byla mega zóna Lesů ČR se zajímavými 
stánky a expozicemi. Pro vítěze byly letos připraveny krásné kamenné trofeje. Závod měl letos 942 startujících účastníků, 
z toho 562 na závodních trasách B a C, 254 v dětských závodech a 126 ve Family jízdě. 

Za pořadatele Zuzana Konečná, 2K-BIKE CLUB Odry, z. s.
Fotografie: archiv Kolo pro život
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Akce na Pohoři
Rozloučení s prázdninami

O víkendu, těsně před zahájením 
nového školního roku, se na zahradě 
kulturního domu sešli všichni, kteří se 
chtěli rozloučit s  prázdninami. Bylo 
krásné počasí, a tak přišlo hodně dětí, 
ale i dospělých. Byla vyhlášena soutěž 
o nejlepšího Pohořana, která se sklá-
dala z šesti disciplín: tahání pneumati-
ky na laně, přelézání žebříku, driblová-
ní míčem, běh na lyžích, chůze na laně 
a balancování na sudu. První místa 
s nejlepším časem obsadili v kategorii 
dospělých i dětí kluci Holíkovi. Medaili 
za statečnost ale obdrželi všichni sou-
těžící. Mimo to se hrál pétanque a jiné 
hry na multifunkčním hřišti - zkrátka 
hezké zábavné odpoledne.

Všichni účastníci akce si pochutnali 
na připraveném občerstvení a čepo-
vaném pivu a malinovce. Ačkoliv byla 
tato akce pořádána na poslední chvíli, 
myslím, že se vydařila.

Letní kino
První zářijový víkend proběhlo na za-

hradě kulturního domu opékání špe-
káčků s  následným promítáním filmu 
pro děti. Nejdříve si děti u ohně opekly 
špekáčky a až se setmělo, přijeli „pro-
mítači“ z Oder a děti tak mohly sledo-
vat na zdi kulturního domu animovaný 
film „Emoji ve filmu“. Promítání se jim 
moc líbilo a taky stylové občerstvení – 
popcorn, který jim pořadatelé připravili.

Průběh celé akce zajistili manže-
lé Holíkovi, za což jim patří velký dík 
a jsme rádi, že se o dění v obci zajímají 
nové tváře.

Burčákové slavnosti
V sobotu 16. 9. uspořádala osvětová 

beseda spolu s občanským výborem již 
6. ročník burčákového posezení s cim-
bálovou muzikou. Bylo krásně, sedělo 
se venku na lavičkách a po příchodu 
poslů z  jižní Moravy, kteří starostce 
obce předali věnec hojnosti, byla akce 
oficiálně zahájena. K  lahodnému bur-
čáku, vínu, ale i dalším dobrotám nám 
krásně hrála cimbálová muzika z Oder. 
Pro zájemce byla připravena soutěž 
s tematikou pěstování vinné révy. Vítě-

zové si odnesli hezké ceny, které mimo 
jiné dovezli Eliška s Toníkem. Jakmile 
se setmělo, přesunuli jsme se dovnitř 
a celá akce pokračovala diskotékou již 
s  reprodukovanou hudbou. Tancovalo 
se dlouho přes půlnoc.

Velký dík patří především Elišce 
a  Toníkovi z  Dolních Věstonic za do-
vezení nejen výborného burčáku, ale 

i holkám, které připravily bohaté občer-
stvení. Taky je třeba poděkovat orga-
nizátorům a všem, kdo se na průběhu 
celé akce podíleli.

„Burčákovky“ byly skvělé, účast hoj-
ná, co víc si přát. Snad jen více tako-
vých akcí.

Jana Oravcová
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Peče celá Kamenka 
V  sobotu 16. září 2023 se 
uskutečnil druhý ročník akce 
Peče celá Kamenka.

 A i když se v letošním roce sešlo mé-
ně pekařských nadšenců, na atmosfé-
ře to vůbec nebylo znát. 

Na zahradě místní restaurace se za-
plnily stoly voňavou kávou, mátovou 
vodou a samozřejmě soutěžními dob-
rotami. Odborná porota, kterou tvořili 

všichni účastníci akce, nakonec určila 
pořadí nejchutnějších výtvorů. Prven-
ství v druhém ročníku akce Peče celá 
Kamenka tak získal jediný soutěžící 
muž, jehož vítězným pekařským po-
činem byl skvělý jablečný závin s pu-
dinkem. Další pořadí obsadily ženy 
s  výtečnými sušenkami, skořicovými 
šneky a pečeným paprikovým salátem. 
Všechny oceněné čekaly krásné ceny. 
K  dobré náladě přispěla také ochut-
návka piva z pivovaru Vikštejn. 

Věříme, že se tato akce stane tradicí 
naší obce a v příštím roce opět přivítá-
me na zahradě jak pekaře, tak ochut-
návače 

Karína Kopecká,
Osvětová beseda a osadní výbor

 Basketbalový tým Rikones
Oderáci, sportovci, přátelé a kamarádi, rádi bychom vám představili nový ode-

rský basketbalový tým - RIKONES Odry. Jsme parta, která začala hrát v 90. le-
tech, někteří z nás dokonce o  dekádu dříve. RIKONES Odry je projekt, který 
vznikl proto, že bychom si spolu ještě rádi zahráli, než pověsíme basketbalové 
boty na hřebík. 

Je to takový náš „Last Dance“; ti, co viděli populární dokument na Netflixu, tak ví. 
Za tým RIKONES Odry Tomáš Dokoupil a David Orság

Tímto vás všechny srdečně zveme 
na 

1. domácí zápas 
RIKONES Odry 

proti BK Hladnov Ostrava 
C

v městské sportovní hale 
v pátek, 6. 10. 2023 

od 19:15 hod.
Budeme rádi, 

když dorazíte a podpoříte nás. 
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KOUSKOVÁNÍ
DOBROČINNÝ BAZAR | VIII. ročník  
KOSTEL sv. JOSEFA Fulnek
5.—9. října 2023  |   ČT—PO 10.00—18.00

Výtěžek z prodeje podpoří výsadbu v Zahradě Hojnosti ve Fulneku 
a další projekty Nadačního fondu Kousek po kousku.
Dáváme kouskům novou šanci!

7.–8. října 2023 | SO–NE – UPCYCLING 
Workshop na OŽIVENÍ OBLEČENÍ s Primát

Více informací na www.kousekpokousku.cz
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klasterni_kouskovani_2023_inzerce.pdf   2   09.08.2023   21:36:31

Občanské sdružení Diakonie Broumov - nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro 
občany z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní 

příležitost a Římskokatolická farnost v Odrách  
 

VYHLAŠUJÍ  
 

 

DAROVACÍ BURZU  
oblečení, lůžkovin, elektroniky, domácích potřeb, přikrývek, 

obuvi, hraček, látek v metráži 
 

 
 
 

 

 

Burza se uskuteční v sále Římskokatolické fary u kostela 
v Odrách. 

            pozor změna času  

PÁTEK   13. 10. 2023    13 - 18 hod. 
SOBOTA   14. 10. 2023      9 - 12 hod. 
 

Děkujeme za Vaši pomoc. 

Dětský bazárek 
Místo prodeje : ZŠ Komenská - jídelna 

Opět pořádáme bazárek s dětským oblečením Podzim–Zima. 
Přijímáme oblečení, hračky, knihy, kočárky a podobně, vše čisté a 

funkční. Řádně onačené čitelným písmem – jméno a příjmení, 
popřípadě iniciály hlavně cena. Při přijmu vybíráme manipulační 

poplatek 80kč. Za ztracené či poškozené věci neručíme. 

 

Pátek 13.10. 2023 
příjem zboží:     15:00 - 20:00 hod. 

Sobota 14.10. 2023 
prodej zboží / výdej zboží:    8:00 - 15:00 hod. 

Výdej : 16 - 17:00 hod. 
Srdečně Vás všechny zveme a budeme se těšit ... 

 



Inzerce

42

ZA
VO

LE
J:

 7
31

 4
77

 8
25

 
N

A
PI

Š:
 n

ab
or

@
he

nn
ig

es
au

to
m

ot
iv

e.
eu

 
w

w
w

.h
en

ni
ge

sa
ut

om
ot

iv
e.

co
m

/c
s/

O
P

E
R

Á
TO

R
 

V
Ý

R
O

B
Y

O
 n

aš
í 

sp
ol

eč
no

st
i

Pr
oč

 
pr

ac
ov

at
 u

 n
ás

?

P
ro

 n
ov

é 
pr

oj
ek

ty
 

ob
sa

zu
je

m
e 

po
zi

ce
:

H
en

ni
ge

s 
H

ra
ni

ce
 je

 n
ad

ná
ro

dn
í s

po
le

čn
os

t z
ab

ýv
aj

íc
í s

e 
vý

vo
je

m
 a

 v
ýr

ob
ou

 tě
sn

íc
íc

h 
sy

st
ém

ů,
 z

ej
m

én
a 

do
 d

ve
ří,

 
ok

en
 a

 k
uf

rů
 o

so
bn

íc
h 

vo
zi

de
l.

Zá
vo

d 
v 

H
ra

ni
cí

ch
 p

ůs
ob

í 
již

 v
íc

e 
ne

ž 
10

 l
et

, 
ak

tu
ál

ně
 

ro
zš

iřu
je

 s
vé

 v
ýr

ob
ní

 k
ap

ac
ity

 a
 n

ab
íz

í t
ak

 d
al

ší
 v

ol
ná

 m
ís

ta
. 

Vý
ro

bk
y 

z 
H

ra
ni

c 
ná

sl
ed

ně
 p

ut
uj

í d
o 

př
ed

ní
ch

 e
vr

op
sk

ýc
h 

au
to

m
ob

ile
k 

Šk
od

a,
 B

M
W

, V
W

, A
ud

i, 
Se

at
 a

 F
ia

t.

na
bí

zí
m

e 
pr

ác
i v

 m
od

er
ní

m
 a

 č
is

té
m

 p
ro

vo
ze

ro
di

nn
é 

a 
př

át
el

sk
é 

pr
os

tře
dí

pr
ác

i v
e 

3 
sm

ěn
né

m
 a

 n
ep

ře
trž

ité
m

 p
ro

vo
ze

st
ab

iln
í z

ah
ra

ni
čn

í s
po

le
čn

os
t s

 d
lo

uh
ol

et
ou

 tr
ad

ic
í



Inzerce

42 43

C
yk

lo
se

rv
is

 J
ak

ub
ko

lo
 D

ra
ho

tu
še

 -
 J

ak
ub

 M
ül

le
r

N
ám

. O
sv

ob
oz

en
í 5

2
 -

 H
ra

ni
ce

 IV
-D

ra
ho

tu
še

 7
5

3
6

1
te

l: 
7

7
5

 3
1

1
 1

5
1

 -
 e

-m
ai

l: 
ja

ku
b

ko
lo

@
ja

ku
b

ko
lo

.c
z

fb
: c

yk
lo

se
rv

is
.ja

ku
b

ko
lo

 -
 in

st
: j

ak
ub

ko
lo

_d
ra

ho
tu

se
w

eb
: w

w
w

.ja
ku

b
ko

lo
.c

z

JA
K

U
B

K
O

LO

P
R

O
D

E
J 

A
 S

E
R

V
IS

 K
O

L
M

O
B

IL
N

Í C
Y

K
LO

S
E

R
V

IS
R

E
PA

S
E

 B
A

T
E

R
IÍ

P
Ř

E
S

TA
V

B
Y

 N
A

 E
LE

K
T

R
O

K
O

LA

K
O

LA

N
A

 Z
A

K
Á

Z
K

U
 -

 n
o

sn
o

st
 d

o
 1

7
5

kg
!

od
ka

z 
na

 w
eb

ov
ky

Z
IM

N
Í 

S
L

E
V

Y

říj
en

 +
 lis

to
pa

d

pr
os

in
ec

 +
 le

de
n

ún
or

 +
 b
ře

ze
n

N
A

 S
ER

V
IS

S
L
E
V

A
 2

0
%

S
L
E
V

A
 2

0
%

S
L
E
V

A
 2

0
%

S
L
E
V

A
 2

0
%

S
L
E
V

A
 3

0
%

S
L
E
V

A
 3

0
%



44

Inzerce

44

Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422pořadatel výstav



Společenská kronika

44 4544

Rok 2023 – významné jubileum pana Karla Golda
Dne 13.  října 2023 oslaví 

pan Karel Gold, dlouholetý 
aktivní člen oderského His-
toricko-vlastivědného spol-
ku, v  plné duševní svěžesti 
své 90. narozeniny. 

Narodil se do dvoujazyčného prostředí 
oderskému rodáku panu Karlu Goldovi 
st. a jeho ženě Ludmile, rozené Tvaruž-
kové, v  Bernarticích u Nového Jičína. 
Své dětství prožil společně se  svými 
třemi sourozenci v nedalekých Man-
kovicích. Po  ztrátě otce ve 2. světové 
válce se rodina odstěhovala do Oder, 
kde Karel Gold navštěvoval měšťan-

skou školu. Jeho maminka v této pro ni 
nelehké době kdy sama zajišťovala vý-
chovu svých dětí, pracovala v továrně 
Optimit Odry. Po ukončení měšťanské 
školy v roce 1948 pokračoval ve studiu 
na odborné škole pro zpracování dřeva 
v Hranicích a v tomto oboru také násled-
ně pracoval u mankovické firmy. Proto-
že firma později přešla na výrobu země-
dělských strojů, musel se rekvalifikovat 
studiem odborné školy pro zpracování 
kovů. V  roce  1959 vstoupil pan Karel 
Gold v Odrách do stavu manželského 
s paní Editou Vytiskovou (*1937). Do-
dnes je to  dlouhé a šťastné manželství, 
ve kterém vychovali tři děti: dcery Editu 
(*1959) a Evu (*1964) a Karla (*1969). 
Posledních 20 let, až do odchodu do dů-
chodu v roce 1998, pracoval v technolo-
gii výroby a údržby ve VAU Mankovice, 
přičemž také konsekutivně (následně) 
tlumočil při různých firemních akcích. 

Po odchodu do důchodu náš jubilant 
pan Karel Gold zaměřil svou aktivi-
tu na  práci v Historicko-vlastivědném 
spolku, kde bohatě využívá své zna-
losti historie regionu a  německého ja-
zyka při  překladatelské činnosti a kon-
taktů s krajany v sousedním Německu. 
Je neocenitelný svými autentickými 
vzpomínkami z  mládí, znalostmi z re-
gionální historie Oderska a  nezištnou 
pomoci při  překladech z  německého 

jazyka do  češtiny a  naopak. Podílí se 
na  zpracování odborných článků v  his-
toricko-vlastivědném časopisu horního 
toku řeky Odry „Poodří“ a   ve  Vlasti-
vědných listech publikovaných v  Ode-
rském zpravodaji, kde je často i jejich 
spoluautorem. Spolupracoval také 
na  odborných textech publikovaných 
v německém regionálním tisku a podílel 
se i na zájezdech našich krajanů do pa-
mětních míst obcí Oderska (Mankovice, 
Pohoř, Vlkovice, Véska, Veselí, Vražné 
ad.). Dodejme, že je také uveden v ně-
mecké regionální encyklopedii význam-
ných osobností Oderska na webových 
stránkách „Kuhländchen“ (Alte Hei-
mat). Veškeré jeho dosavadní činnosti si 
vážíme a děkujeme mu za ni.

Závěrem bychom se zmínili o  jedné 
zajímavosti, související se vztahem pana 
Golda k počítačům: většina jeho vrstev-
níků počítače nepoužívá, protože má 
s  jejich ovládáním problémy. To v pří-
padě pana Golda neplatí. Ten práci 
s  očítačem zvládá velmi dobře a potřeb-
né informace si vyhledává na internetu. 
Na  tom všem má jistě zásluhu i jeho 
paní a celá jeho rodina, za což jim patří 
poděkování. A co panu Goldovi popřát 
do dalších let? Zdraví, rodinnou poho-
du, hodně sil, elánu a úspěchů ve všem 
jeho počínání.

Historicko-vlastivědný spolek Odry

Poděkování
Chtěla bych poděkovat našemu spolužákovi Zdenkovi Mateiciucovi za to, že zorganizoval a uspořádal 8. září setkání nás, 
kteří jsme nastoupili do 6. třídy ZŠ Komenského v roce 1956. Akce byla vydařená a připomínáme, že příští setkání bude 
2. pátek v září 2024.

Za všechny zúčastněné děkuje Marie Žitníková
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Dne 4. října před 6 lety 
nás opustil manžel, otec, 
dědeček, strýček a švagr,

 pan

Miroslav Malý

Stále na něj vzpomínáme.
Manželka s rodinou.

VzpomínámeJubilanti
V říjnu oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry:

Zdeňka Theodorová � 69 let

Jana Bartošová� 71 let

Marie Pavlíková � 75 let

Emilie Ryšková� 88 let

Oldřiška Malinová � 94 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Smutným dnem
 pro nás zůstává 16. říjen, 

kdy nás před 5 lety navždy opustil 
můj milovaný manžel, 
náš tatínek a dědeček, 

pan

Vendelín Murín

Jak smutno je bez Tebe, 
jak dlouhý je nám čas, 

jak rádi bychom Tě spatřili 
a slyšeli Tvůj hlas. 

Loučit ses nestihl, tolik jsi chtěl žít, 
nás milovat a mnoho toho ještě říct. 

Pro Tebe přestaly hvězdy svítit, 
slunce hřát, 

ale ten kdo Tě nejvíc miloval, 
nepřestane nikdy na Tebe vzpomínat.

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Kristýnka, 

děti a vnoučata.

Dne 26. 10. 2023 uplyne 
5 smutných let ode dne, 
kdy nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, 

tatínek a dědeček, 
pan

Radek Fic

Každý z nás má vzpomínku, 
která se potichu vyroní z našich očí 

a stéká dolů po tváři…

Děkujeme všem, kteří s námi vzpo-
mínají.

Rodina Ficova a Komanova.

Dne 31. 10. 2023 
uplyne 10 smutných let,

kdy nás nečekaně opustil můj otec, 
pan  

Karel Kozel 
Stále na tebe vzpomínám a  není dne, 

kdybych neděkovala za vše,

co jsi mě kdy naučil! 
Byl jsi nejen trpělivým učitelem,

spravedlivým člověkem,
ale hlavně milujícím tátou 

a domovem.

Všichni, kdo jste jej znali 
a měli rádi,věnujte mu prosím malou 

vzpomínku společně se mnou!

Taťko, miluji tě! 
Dcera Lucie spolu s Richardem,

vnučkou Lucinkou 
a pravnučkou Zoë. 

Město Odry, 
Sbor pro občanské záležitosti

vás zve do Hřbitovní kaple sv. Rodiny
 

ve čtvrtek 2. 11. od 18:00 
na vzpomínkový podvečer
 za občany města Oder a místních 

částí zesnulé v posledním roce

 o hudební doprovod se postará 
ženský pěvecký sbor Píseň Odry

Kaple bude otevřena od 17:30
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Podzimní (Eva Hrubá)
Když se listí začne červenat,
stydí se za nahotu stromů,
kterou první vítr
zvědavě pohladí

A rozmanitost obleků
je ta tam.
Už se žádný nechlubí:
já jsem letos nejhezčí.

Všechny jsou stejné,
od koruny až po kořeny.
Jen moudrost let
mají vepsanou do větví

Taneční skupina
Vážení přátelé, 
obracíme se na Vás s prosbou. Jsme taneční skupina dívek ve věku od 12 do 20 let. Od založení v roce 1991 

máme za sebou několik úspěšných vystoupení v Odrách a okolí, např. na MISS Novojičínska v Kopřivnici 
a v Suchdole nad Odrou. Naše prosba je prosbou o pomoc naší taneční skupině peněžním darem na nákup 
kostýmů. 

Mezi prvními, kteří nám finančně přispěli, byly prodejna AKVARISTIKA a firma MATEICIUC, spol. s r. o. 
Proto se tímto obracíme na všechny, kteří by měli zájem a mohli nám nějak finančně pomoci. Na oplátku, dle 
Vašich přání, vystoupíme na Vašich kulturních a společenských akcích (schůzích, tanečních zábavách apod.) 
Rádi provedeme Vaší firmě reklamu na všech místech, kde budeme vystupovat. 

Již předem Vám srdečně děkuje taneční skupina při ZK Optimit Odry pod vedením Romany Fardové

Čistota a pořádek ve městě
Vážení občané, 
zastupitelstvo města se na svých zasedáních pravidelně zabývá čistotou a pořádkem ve městě. Mnozí z Vás 

možná namítnou, že pořádek by měl být v celém městě i místních částech lepší. Máte pravdu. Pokud však bu-
deme všichni spoléhat jen na zajištění pořádku na veřejných prostranstvích, parcích, dětských hřištích, komuni-
kacích, chodnících apod. pouze dodavatelsky, nebude mít město dostatek finančních prostředků zvládat ostatní 
činnosti. Proto Vás, všechny občany města a integrovaných obcí, laskavě žádáme, abyste dle svých možností 
kolem svých obydlí udržovali čistotu a pořádek. 

Mgr. Jiří Vlček, místostarosta města

Napsali jsme před 20 lety

Napsali jsme před 30 lety
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PEAS
ANAS

POZEMNÍ 
STAVBY 
(ZKR.)

LAWN TEN-
NIS (ZKR.) PAPOUŠEK HMOTNOST OBEC 

U KOMÁRNA
DIVADELNÍ 

NOVINY 
(ZKR.)

DŘEVINA 
PLODÍCÍ 
OŘÍŠKY

ODEZVA KLESAT ŽENSKÉ JMÉ-
NO (13. 1. ) KÓD LITVY NÁZEV 

HLÁSKY Š
PLÁTĚNÝ 
PŘÍBYTEK TRUP

LOĎ

POSTRANICE 
POSTELE

ANTOUŠEK

2. TAJENKA

OBTĚŽOVAT

SLŮVKO 
POCHOPENÍ OSLAZOVAT ZNAČKA 

HLINÍKU

3. TAJENKA ZVRATNÉ 
ZÁJMENO

NUKLEÁRNÍ 
BOMBA

NAŠE ŘEKA

SHRNOUT 
(PLACHTU) SOUHLAS

FŇUKÁLEK KRTEK (NÁŘ.)

TŘEBA (NÁŘ.)

ANGLICKY 
HRÁCH 

(PLURÁL)
OHLEDUPL-

NOST 1. TAJENKA NEZBED-
NOSTI

BLEKOTÁNÍ

SOLMIZAČNÍ 
SLABIKA

BLACK (ZKR.)
ŘÍM

JMÉNO CHA-
ČATURJANA

VRCH U BĚ-
LEHRADU

JMÉNO 
ZÁTOPKA

DOMÁCKY 
VĚROSLAV

AFRICKÝ 
STÁT

JINAKÁ

ZEMNÍ 
SONDA

SÍRNÍK 
IRIDNATÝ

SILNIČNÍ 
PROHLUBEŇ

BÝVALÁ 
AVIVÁŽ

ÚČASTNÍK 
PRIVATIZ.

AUTORSKÝ 
ARCH (ZKR.)

ZNAČKA 
TELLURU INICIÁLY 

HERCE 
SCHRÁNILA

DRUH PEPŘE MOBILNÍ 
AMBULANCE

OZALIDOVÝ 
PAPÍR

SANĚ

SLAVENÍ HAFAN

PRKENNÝ 
STROP(NÁŘ.)

ÚHLEDNÉ 
PSANÍ HLAS IJÁČKA

LOSOSOVITÁ 
RYBA

ST. PRACÍ 
PRÁŠEK

CITOSLOVCE 
SYKOTU SPOJENÍ SEVEROZÁ-

PAD (ZKR.) ZÁVOZNÍK 
PANA PÁVKA

ZAŠUSTĚNÍ SPOJOVNÍK 
(TIRET) SAMOTNÁ

KLAMAT

RÁDCE MO-
HAMEDŮV

DEZINF. PRO-
STŘEDEK

TELEVIZNÍ 
NOVINY LOVENÍ

UONDAT

ILJUŠIN 
(ZKR.)

DLOUHO SE-
DĚT (NÁŘ.)

SLOVEN-
SKY IR

CITOSLOVCE 
VÝSMĚCHU

OBLAST 
NA SEVERU 

PACIFIKU

VYRÁBĚNÉ 
NA STAVU RADOUŠEK

Švédská skála
Již v dávné historii bylo toto místo navštěvováno lovci, aby odtud pozorovali přirozenou (1. tajenka). Podle Rollederovy 

kroniky je to (2.tajenka), které ve Středověku sloužilo k obraně proti útokům. Nyní je na skále postaven (3. tajenka) sloužící 
pro odpočinek a rozhled po okolí. K této vyhlídce nevedou žádné značené trasy, dostanete se k ní od Spálovského mlýna, 
pak po „Mlýnici“, a dále po lesní stezce, nebo z Heřmánek přes areál dřevoskladu, po mostě přes Odru a mírně stoupající 
lesní cestou.

Autor: Lubomír Rýpar

Tajenka z minulého čísla: 1. z Klokočůvku v údolí řeky Odry, 2. na smrt raněný voják
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce ze srpnového čísla: Tomáš Dokoupil z Oder. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým 

jménem na Městském informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky 
na tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne daného měsíce. 


